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وً ِٓ الأػذاد ا٢ر١خ ٘ٝ أػذاد ٔغج١خ : فّضلاً :
  ،      ،               ،   ،،  5 

ِلاؽظبد : 

جٝ ِمبِٗ اٌٛاؽذ اٌظؾ١ؼوً ػذد طؾ١ؼ ٘ٛ ػذد ٔغ**     
 =        ، طفش= 2-=          ،              3

 

 طفش≠  ػذداً ٔغج١بً فإْ :    ة          إرا وبْ :**     

  3≠  ط  طفش     أٜ أْ : ≠    3 –إرا وبْ :              ػذداً  ٔغج١بً    فإْ : ط         

 رذس٠ت : أوًّ ِب ٠أرٝ  :

  0000≠  ( اٌؼذد                ػذد ٔغجٝ إرا وبْ :  ط 1)  

  0000≠  ػذد ٔغجٝ إرا وبْ : ط           ( اٌؼذد 2)  

  0000≠  ػذد ٔغجٝ إرا وبْ :  ط              ( اٌؼذد     3)  

= طفش ا= طفش   فإْ :             **   إرا وبْ :  اٌؼذد إٌغجٝ

 5أٜ أْ : ط =       0=  5 –طفش   فإْ : ط :       = إرا وبْ            

٠أرٝ رذس٠ت : أوًّ ِب 

  0000( اٌؼذد إٌغجٝ                 = طفش إرا وبْ :  ط = 1)     

 0000( اٌؼذد إٌغجٝ               = طفش إرا وبْ :  ط = 2)  

:اٌؼذد إٌغجٟ        ٠ىْٛ **

ٌّٙب ٔفظ الاشبسح (ب   ،   ا )  طفش   ِضً       ،      < ب  ×  اِٛعجب 

ِخزٍفبْ فٟ  الاشبسح (ب   ،   ا طفش   ِضً        ،        )ب  > ×  اعبٌجب 
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(نمجموعة الأعداد النسبٌة )

اٌظفش ≠٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ٠ّىٓ ٚضؼٗ فٟ طٛسح ـــــــــ  ثؾ١ش اٌّمبَ   بسط
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{  0≠ ، ة    صص  g، ة  ا:  ــــــــ= }   نن       ِغّٛػخ الأػذاد إٌغج١خ :
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٠ّىٓ وزبثخ اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ طٛسح ػذد ٔغجٝ آخش ِغبٚ ٌٗ ٚ رٌه رجؼبً ٌٍخبط١خ ا٢ر١خ :

" أٚ لغّب " ػٍٝ " ػذد لا ٠غبٜٚ اٌظفش خبط١خ : اٌؼذد إٌغجٝ لا رزغ١ش ل١ّزٗ إرا ضشة ؽذاٖ " فٝ

اضشة فٟ اٞ سلُ رخزبسٖ     0000=      =     أٜ أْ :    =             =            

سٖ الغُ ػٍٟ اٞ ػذد رخزب    0000=   =   أٜ أْ : =         =           

     

أٚ ِضبػفبرٙب   10ٌىزبثخ اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ طٛسح ػذد ػششٜ ِٕزٗ ٔغؼً اٌّمبَ 

     =             =  =    0.4

  =                 = =  0.20

      =                    =          =0.3.5

ثإعزخذاَ اٌخبط١خ اٌغبثمخ     100ٌىزبثخ اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ طٛسح ٔغجخ ِئ٠ٛخ ٔغؼً اٌّمبَ 

        =              =        =.5 ./
.

١خ اٌمغّخ غ١ش ِٕز١ٙخ ٚ ٠لاؽع أْ ػٍّ 0.33333333=   3÷  1=   ٔؼٍُ أْ :  

دائش "  ؽ١ش إٌمطخ فٛق اٌشلُ رؼٕٝ أْ اٌؼذد دائش 0.3 " ٚ ٠مشأ     3=      ٌزا ٠ىزت اٌؼذد  

الأخ١ش ِؼٕبٖ أْ اٌشل١ّٓ ٚ ِب ث١ّٕٙب دائش الاٚي ٚ ٚ إرا ٚضؼذ ٔمطخ فٛق اٌشلُ  

  =0.1010100000 =0.10       ،         5= 5.2132132130000 =5.213 

ولكتابٌ العدد الدائر علٍ صورة عدد نسبٍ نستخدم الآلٌ الخاسبٌ 
ػٍٝ طٛسح ػذد ٔغجٝ  0.6ٌىزبثخ اٌؼذد :  

صُ ٔضغظ  =  ٔؾظً    0.666666666ا٢ٌخ وب٢رٝ : ػٍٟ ٔذخً اٌؼذد 

4 × 2 
3 × 2

36  ÷3 
24  ÷3

5 × 2 
2 × 2 

25  ×4 
7  ×4

8  ×125 
3  ×125

4× 25
3 × 25
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الاشىبي اٌّخزٍفخ ٌٍؼذد إٌغجٟ
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:  وزبثخ اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ طٛسح ػذد ٔغجٝ ِغبٚ  ٌٗ

:  وزبثخ اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ طٛسح ػذد ػششٜ ِٕزٗ

 :

وزبثخ اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ طٛسح ٔغجخ ِئ٠ٛخ : 

 :

وزبثخ اٌؼذد ػششٜ غ١ش ِٕزٗ ػٍٝ طٛسح ػذد ٔغجٝ : 
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أكمل ما يأتٍ : ــ 1
.....................ذد                     لا ٠ؼجش ػٓ ػذد ٔغجٝ إرا وبْ :   ط = (  اٌؼــــ1)

/. 12(اٌؼذد  2) 
.

   =................

  .......................=    │     -│( اٌؼذد إٌغجٝ 3) 

  

ػٍٝ طٛسح ػذد ػششٜ دٚسٜ ...........=          ( اٌؼذد إٌغجٝ   4)

..........  =  0.5اٌؼذد إٌغجٝ ( 5) 

...........طفش إرا وبٔذ :  ط  =  =               ( اٌؼــــذد6)

اٌظفش ..... ةا اٌؼذد إٌغجٟ       ٠ىْٛ عبٌجب اراوبْ( .)

ارا وبْ ط .......... اٌظفش٠ّضً ػذد ٔغجٟ عبٌت        (0) 

........اطغش ػذد ٔغجٟ غ١ش عبٌت ٘ٛ....... (9)

.........  ≠ارا وبٔذ ط   ن   gاٌؼذد       (10)

:      أوزت الأػذاد ا٢ر١خ ػٍٝ طٛسح  – 2

/. 30( 5)    0.01  –(  4)   5..0(   3(   طفش    )2)   5(   1)  
.

  (6 )4.5 ./
.   

 (.       )0

أوزت ولاً ِٓ الأػذاد إٌغج١خ ا٢ر١خ ػٍٝ طٛسح ػذد ػششٜ ٚ ٔغجخ ِئ٠ٛخ  : – 3
  (1  )      (2   )    2 (3)- 

  (4)      (5  )       .  

24ــ اوزت اٌؼذد إٌغجٟ اٌزٞ ٠غبٚٞ       ِٚغّٛع ؽذ٠ٗ 4

 33 – ط
4

.

 15 – ط
 4 – ط
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ا

رّبس٠ٓ ػٍٝ ِغّٛػخ الاػذاد إٌغج١خ
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** وً ػذد ٔغجٝ رّضٍٗ ٔمطخ ٚؽ١ذح ػٍٝ خظ الأػذاد  

** الأػذاد إٌغج١خ اٌّزغب٠ٚخ رّضٍٙب  ع١ّؼبً ٔفظ إٌمطخ ػٍٝ خظ الأػذاد

ػٍٝ ١ّ٠ٓ إٌمطخ اٌزٝ رّضً اٌؼذد طفش *الأػذاد إٌغج١خ اٌّٛعجخ رّضٍٙب ػٍٝ خظ الأػذاد ٔمظ رمغ 

*الأػذاد إٌغج١خ اٌغبٌجخ رّضٍٙب ػٍٝ خظ الأػذاد ٔمظ رمغ ػٍٝ ٠غبس إٌمطخ اٌزٝ رّضً اٌؼذد طفش 

ط  رّضٍّٙب ػٍٝ خظ الأػذاد  ٔمطزبْ ػٍٝ ثؼذ٠ٓ ِزغب١٠ٚٓ  ِٓ إٌمطخ  –*اٌؼذداْ إٌغج١بْ ط ،

ِخزٍفز١ٓ ِٕٙب اٌزٝ رّضً اٌؼذد طفش ٚ عٙز١ٓ  

0000= %  100=    =    =    =   1،    0000=  =     =       ** لاؽع أْ " طفش = 

 ** لجً رّض١ً اٌؼذد إٌغجٝ ٠فضً ٚضؼٗ فٝ أثغظ طٛسح 

** ٠غت رؾذ٠ذ ِٛضغ اٌؼذد إٌغجٝ ِٚٛلؼٗ ث١ٓ ػذد٠ٓ طؾ١ؾ١ٓ

ذد إٌغجٝ اٌّشاد رّض١ٍٗ** ٠مغُ خظ الأػذاد إٌٝ ِغبفبد ِزغب٠ٚخ ؽغت ِمبَ اٌؼ

ٚ٘ىزا ........00،    1    =  ،      1    =   :     2،  1**  الأػذاد إٌغج١خ ا٢ر١خ رمغ ث١ٓ 

ػٍٝ خظ الأػذاد      ِضً اٌؼذد إٌغجٝ       

اٌؾٍــــــــــ  

   =   1          ٓ2،  ٠1مغ ث١

1ٔمغُ اٌّغبفخ ث١ٓ إٌمطخ اٌزٝ رّضً اٌؼذد 

ألغبَ ِزغب٠ٚخ فٝ اٌطٛي  وّب ثبٌشىً اٌّمبثً 4إٌٝ  2ٚ إٌمطخ اٌزٝ رّضً اٌؼذد  

إرا وبٔذ إٌمطخ اٌزٝ رّضً اٌؼذد   ط   رمغ ػٍٝ ٠غبس إٌمطخ 

 ٌّمبثً اٌزٝ رّضً اٌؼذد ص ػٍٝ خظ الأػذاد وّب ثبٌشىً ا

 فإْ :  ط >  ص   أٚ  ص < ط

** ٌٍّمبسٔخ  ث١ٓ ػذد٠ٓ  ٔغج١١ٓ "  أٚ أوضش"  ٠ٍضَ رٛؽ١ذ ِمب١ِّٙب أٚلاً ثؾ١ش ٠ىٛٔب ِٛعج١ٓ

صُ ِمبسٔخ اٌجغط١ٓ إٌبرغ١ٓ  ،  وّب ٠فضً ٚضؼّٙب فٝ أثغظ طٛسح   

 ،    ث١ٓ اٌؼذد٠ٓ    لبسْ   

" 3÷ " ثمغّخ وً ِٓ اٌجغظ ٚاٌّمبَ   =      فٝ أثغظ طٛسح :   ٔضغ اٌؼذد 

21٘ٛ  .،  3ا  ٌٍّمب١ِٓ  0َ  0ٔٛؽذ اٌّمبِبد :    َ 

"  3× " ثبٌضشة           =    "   ،  .× " ثبٌضشة            =  

>             أٜ أْ             >       أٜ أْ :   >          أٜ أْ    14> 12  

1 2
● ● ● ● ● 

0  – 1 
●

 
●

 

ص
●

س
●

 

رّض١ً اٌؼذد إٌغجٝ ػٍٝ خظ الأػذاد : 

الأعداد النسبٌة ممارنة وترتٌب
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*  لأٜ ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ ٠ٛعذ ػذد لا ٔٙبئٝ ِٓ الأػذاد إٌغج١خ اٌّؾظٛسح ث١ّٕٙب 

*   أٜ ػذد٠ٓ طؾ١ؾ١ٓ ِززب١١ٌٓ لا ٠ٛعذ ث١ّٕٙب أٜ ػذد طؾ١ؼ 

٠غبد اٌؼذد إٌغجٝ اٌغبثك ٌٗ ِجبششح أٚ اٌؼذد إٌغجٝ اٌزبٌٝ ٌٗ ِجبششح* لأٜ ػذد ٔغجٝ لا ٠ّىٓ إ

 ،              ٕؾظش ث١ٓ :ر  خٔغج١١صلاصخ اػذاد أٚعذ        

اٌؾٍــــــــــــــ       

 6ا  ٌٍّمب١ِٓ ٘ٛ  0َ  0َ 

   ،      رمغ ث١ٓ  ظب٘شح لا ٠ٛعذ أػذاد ٔغج١خ      =      ،              =       

   ٠ظجؼ اٌؼذد٠ٓ      ،    10× ثضشة ؽذٜ وً ِٓ اٌؼذد٠ٓ   

رمغ ث١ٓ اٌؼذد٠ٓ ،       الاػذاد        ،       ، 

ن النقطاو  =   مكا >او  <  ضع علامٌ ـــ1

  طفش  0000( ػذد ٔغجٝ ِٛعت 2طفش  ) 0000    –( 1) 

 14.2...............│14.2  │  (4) طفش   0000( ػذد ٔغجٝ عبٌت 3)

(5   )1.6 ............│-   │   (6) │    │       ................  

اكمل ما يلً ـ 2
٘ٛ ................... اٌّؾظٛسح ث١ٓ  ، إٌغج١خػذد الاػذاد ( 1)

................... اٌؼذد إٌغجٟ اٌّمبثً ٌٍؼذد      ػٍٟ خظ الاػذاد   ٘ٛ(2)

،     -،    -،  ،  سرت رظبػذ٠بً ٚ الأػذاد إٌغج١خ ا٢ر١خ :   –3

،           -،      -،     ٠بً ٚ الأػذاد إٌغج١خ ا٢ر١خ : سرت رظبػذ  –4

اكتب عددين نسبججن يقعان بجنــ 5

 (1 )    ،(2)-      ،-        (3) 0.3  ،
ر١خ : أوزت أسثؼخ أػذاد ٔغج١خ رمغ ث١ٓ وً صٚط ِٓ أصٚاط الأػذاد ا٢  – 6

3( طفش  ، 3)         -،          - (2)،          (  1)

ً  ،     أٚعذ أسثؼخ أػذاد ٔغج١خ رمغ ث١ٓ :  – .  ثؾ١ش ٠ىْٛ ٚاؽذ ُِٕٙ طؾ١ؾب

[ 4 ]    ،        ٚ أ٠ضبً ٠ٕؾظش ث١ٓ       ،         أٚعذ اٌؼذد اٌظؾ١ؼ اٌّؾظٛس ث١ٓ  – 0
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جمع الأعداد النسبجٌ :اولا 

+      = إرا وبْ     :        ،       ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ فإْ : 

                +        =         =    ،       +   (–                       = ) =

+   إرا وبْ :        ،      =ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ فإْ :      

              +      =                   =               =      = 

 +   =  ثزٛؽ١ذ ِمبِبد اٌىغش٠ٓ                    

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

=   ،                    =ؽ١ش اْ   + )       (              
 

∴         =   )        ( +

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

+  =          ∴=           3  ؽ١ش اْ 3+          

=  3ٔشفغ اٌىغش ف١ىْٛ       3=    3+                

                 =     +              = 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

     -=   2    -،    =      3اْؽ١ش (2     -+ )  3              

         ( +-         ) (  +         =-             =          =   )1

                3  ( +-    2   =  )  3  ( +-     2)        =1

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 +0.2  =         =  +          =       +

ب
ا

ب
ؽـ

ب
ا

ب
ؽـ

 ب
+ ؽـ ا

ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب ء
ء + ة ؽـ ا

ؽـ

7 
  +3

 9ؽـ
5  +(– 4 )

ؽـ

8 ×4
  ×4  +0  ×1

ؽـ

الأػذاد إٌغج١خ عّغ ٚطشػ

عّغ ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ ِزؾذٜ اٌّمبَ :

عّغ ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ ِخزٍفٝ اٌّمبَ :

ِضبي

ِضبي

3

7 

2

7 

5

7
5

9

4

9

1

9

3

8

1

432 
12  +8

حـ

20

32

5

8

3ؽً اخش

8 

2

8
5

8 

ٔضغ 

إٌبرظ 

فٟ اثغظ 

طٛسح

ِضبي
4 

12

-10 

15

1

3
4

12

-10 

15

-2

3
1 

3
-2

3 

-1

3

٠فضً ٚضغ 

اٌىغش فٟ 

اثغظ طٛسح 

لجً اٌغّغ

ِضبي
2

5

15 

5

2 

5

15

5

17

5

ؽً اخش
2

5

2

5
2

5

17

5

ِضبي
1

4

1 

5

1 

4

1 

5

13 

4

11

5

13

4

11 

5

65 

20

44 

20

5

21

20

1 

20

ؽً اخش
1

4
1 

5 

5 

20 

4 

20 

1 

20 

2ؽً اخش

5

3 

1

2 +15

5

17

5

ِضبي
3

5

3

5
2 

10

3

5

1

5

4

5
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أػذاد ٔغج١خ  ،        ،           إرا وبْ : 

 

ْ+              : ِْغٍمخ فٟ ػ١ٍّخ اٌغّغ  خبط١خ الإٔغلاق :  – 1

+      =       +           ْ:فٟ  ػ١ٍّخ اٌغّغ  إثذا١ٌخ : خبط١خ الإثذاي :  – 2

ْ:فٟ  ػ١ٍّخ اٌغّغ  داِغخ  خبط١خ اٌذِظ :  – 3

(       =   )      +      (  +       =       + )     +        +       + 

:ْ اٌظفش ػذد ِؾب٠ذ ثبٌٕغجخ ٌؼ١ٍّخ اٌغّغ فٝ   :ٚعٛد اٌؼذد اٌّؾب٠ذ اٌغّؼٝ – 4

=   " ػٕذ إضبفخ اٌظفش لأٜ ػذد ٔغجٝ لا رزغ١ش ل١ّخ ٘زا اٌؼذد " 0=    0+        +

ِؼىٛط عّؼٝ ٘ٛ اٌؼذد إٌغجٝ =       ثؾ١ش :ٌىً ػذد ٔغجٝ         ٚعٛد اٌّؼىٛط اٌغّؼٝ : – 5

      ( ( = طفش    "  اٌّؾب٠ذ اٌغّؼٝ  )  اٌّؼىٛط اٌغّؼٝ ٌٍؼذد   طفش    ٘ٛ ٔفغٗ  (          –+

رذس٠ت : أوًّ اٌغذٚي ا٢رٝ : 

طفش(    )   اٌؼذد
0.4

 - 
 

طفش

ِؼىٛعٗ اٌغّؼٝ

+    +       +       اٚعذ ٔبرظ      ْثبعزخذاَ خٛاص اٌغّغ فٟ         

 =  + + ( =  خاصجٌ الابدال+ + ( + ) + دمح خاصجٌ ال) 
  =1  +1  =2 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

طرح الأعداد النسبجٌ :ثانجا  
 ( ٘ٝ ػ١ٍّخ عّغ اٌّطشٚػ ِٕٗ  ِغ اٌّؼىٛط اٌغّؼٝ ٌٍّطشٚػ –ػ١ٍّخ اٌطشػ )   

(       –=         +  )          –أٜ أْ :   

( =    -(  =     + ) 1-=  + ) 1ــ             

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

. - 3       =.   (  +-      3 )

       

      =4

ب
 ا

ء
ؽـ

و
٘ـ

ب
 ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ء
ؽـ

ب
ا

ب
ا

ء
ؽـ

و
٘ـ

و
ـ٘

و
٘ـ

ب
ا

ب
ا

ب
ا

ب
 ا

ب
ا-

ب
ا

ب
ا

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ْخٛاص ػ١ٍّخ اٌغّغ فٟ 

-2

3

4

5

-5

-7
2

3

2 

5

ِضبي
2

7
3 

4

5

7 

1

4

2

7

5

7

3

4

1

4

2

7

5

7

3

4

1

4

ِضبي
5

7

5

7

5

7 
7 

7

-2

7

ِضبي
2

5

1

4

8

20

5

20

3

20
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 أكمل ما يلً
٘ٛ ........... 2(اٌؼذد اٌّؾب٠ذ اٌغّؼٟ فٟ ْ ٘ٛ ........   )1 (اٌّؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد 

(اٌّؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد  )      (         ٘ٛ......4٘ٛ ........             )     -ؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد ( ا3ٌّ

( اٌّؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد طفش ٘ٛ ........6٘ٛ........         )        -  ( اٌّؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد5

. (   ......ٛ٘ ِٓ (ثبلٟ طشػ        ِٓ طفش ٠غبٚٞ .......0( ثبلٟ طشػ  

٘ٛ .......     -اٌّؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد   (10)   ..........ِٓ طفش ٠غبٚٞ  -( ثبلٟ طشػ 9

يلً فً ابسط صورة   آوجد ناتح كلا مما

(1  +   )  [     ]  (2)    -  [     ]

(3        +        )  [     ] (4       )+       [-     ]

+ )6)  [     -]  طفش   +-(   5)  )-   )  [  2 ] 

(.      ).  ( +-     11  )         [ -4  ]              (0) -       13  +.     [-      ] 

اختر الاجابٌ الصخجخٌ مما بجن القوسجن

[ ػذد لا ٔٙبئٟ    ،   2،    1،   طفش     ]   ،               (ػذد الاػذاد اٌظؾ١ؾخ اٌٛالؼخ ث1ٓ١)

[     ،        ،        ،        ]   <اٌؼذد    (2)

[،         ،       ،             ] (اٌؼذد           ٘ٛ اٌّؼىٛط اٌغّؼٟ ٌٍؼذد 3)

 أخسب قجمٌ كل مما يأتٍ فٍ أبسط صورة : –

  (1) -         )      ( +  [      ]   (2)   6    ( +-       3)   [    ]

(3  )4  + (-     9)    [        ]   (4 )    2-    1   [   ]

     

  (5 )4  +2    [   ] (6)  -2  +1  [         ] 

اوجد ناتح ما ياتً فً ابسط صورة: نباستخدام خواص الجمع فً ــ 

 [ طفش  ]         (         +        +  1)

(2         )(  +          +          + )      

2- 

5 

4 

9 

5 

2 

 1 

6 

صفز

5 

2 

 2- 

5 

3 

10 

2 

3 

1 

5 

6 

5 
1 

7 

9- 

12 

2 

7 

3 

7 

1 

4 
16 

4 

25 

8 

2 

8 

7 

8 

3 

6 

2 

5 

5 

2 

12 

2 
3 

8 

1 

8 

1 

4 
1 

4 

7 

4 

11 

 8

7- 

 9

9- 

 -7
9 

 7

7 

 9
9- 

7 

رّبس٠ٓ ػٍٝ عّغ ٚطشػ الاػذاد إٌغج١خ

10 

6 

3 

7 

5 

7 

5 

8 

27 

8 
5 

2 

1 

4

23 

4

7- 

10 

7 

2 

5 

8 

45- 

8 

1 

2 

1 

4 

5 

4 
2 

3 

1 

6
 

 

41 

6 

3 

7
 

 

4- 

7 

3- 

7 

1 

2 

1- 

14 
5 

4
 

 

13- 

5..

28 

5 

25- 

4..

5 

3 
3 

5 

25 

9 

10 

3 



الصف الاول الاعدادى  اعداد / علاء خليفت   10

    [ - 2 ]     

ضرب الأعداد النسبجٌ : أولا   

=         ×إرا وبْ :      ،        ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ فإْ :          

            ×                   = =

 

=          ×إرا وبْ :       ،       ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ فإْ :         

  ×          =

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

              =       =      ×      -       × 

    ×       =   =  ؽً اخش          

                      =-        =      ×- 

           =   =      ×1              4       ×3

×       =   =      ×     =    1×       =        ×        = ؽً اخش          

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

إرا وبْ :        ،           ،        أػذاد ٔغج١خ  

 ×        ِغٍمخفٟ ْ  ضشةػ١ٍّخ اٌ  خبط١خ الإٔغلاق :  – 1

   ×=               × إثذا١ٌخ :          ْ ػ١ٍّخ اٌضشة فٝ خبط١خ الإثذاي :  – 2

داِغخ :  ْ ػ١ٍّخ اٌضشة  فٝ خبط١خ اٌذِظ :  – 3

      (×        )×               =×     (×       =   )×        ×

=    × 1=   1 ×    ٚعٛد اٌؼذد اٌّؾب٠ذ اٌضشثٝ :  – 4

ىٛط ضشثٝ ٘ٛ اٌؼذد إٌغجِٝؼ 0≠ ٌىً ػذد ٔغجٝ        ٚعٛد اٌّؼىٛط اٌضشثٝ :  – 5

 " الصفر لجس لى معكوس ضربً"     ملخوظٌ  1=          ×    

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ء×  ب

ؽـ × ا

ؽـ

ب
ا

ب
ا

ب
ؽـ

ب

ؽـ×  ا

ؽـ

7 × 5

× 3

حـ

ب
ا

 ء
ؽـ

و
٘ـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
 ا

ء
ؽـ

 ب
ا

ء
ؽـ

ء
 ؽـ

ب
ا

ب
ا

ء
 ؽـ

و
٘ـ

و
٘ـ

و
٘ـ

ب
ا

ب
ا

ب
ا

ب
 ا

ا
ب

ب
ا

 ا

ب

قاعدة الإشاراثتذكز : 

+   =  +   ×   +   **

   **–      ×–   +   =

   ×   +   **–      =–

   **–      =   +   ×–

ب
ؽـ

الأػذاد إٌغج١خضشة ٚلغّخ

ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ ِخزٍفٝ اٌّمبَ : ضشة

ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ ِخزٍفٝ اٌّمبَ : ضشة

يِضب

:  ِلاؽظبد

 ػ١ٍّخ إعشاء ثؼذ** 

 ٚضغ ٠غت اٌضشة

 طٛسح أثغظ فٝ إٌبرظ

 ػ١ٍّخ إعشاء ػٕذ** 

 إخزظبس ٠ّىٓ اٌضشة

ِمبَ ٞا ِغ ثغظاٞ 

ِمبَ

2

7

3

5

6

35

3

4

5

4
15

16

ِضبي

 ْخٛاص ػ١ٍّخ اٌضشة فٟ 

2

4

3

5

6

20

3

10

2 

4

3 

5

3

10

ِضبي
9

15
10 

6

90

90

9 

15

10 

6 

5

3 5 

3 5 

3

3 

5

ِضبي

ِضبي

3 

4

2

9 3

1 1

2 

1

2 
1

3
1

6

2 

7

1 

6
30

7
19 

6 1

5 5

7
19 

1

95

7

1

2 
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رٛص٠غ اٌضشة ػٍٟ اٌغّغ ٚاٌطشػ:خبط١خ   –6 

     ×         =   )       +       (×               +× 

     ×         (-                =   )×      -       × 

خبط١خ اٌزٛص٠غ اٚعذ ل١ّخ ثبعزخذاَ       

       × +    ×      4      +  ×15       ×-

 ( ×  =  )     +      ( ×  =4  +15 – 1 )

 ×  =1   ×      =      =10  =10

قسمٌ الأعداد النسبجٌ : ثانجا  
 فٝ اٌّؼىٛط اٌضشثٝ ٌٍّمغَٛ ػ١ٍٗ ( ٘ٝ ػ١ٍّخ ضشة اٌّمغَٛ       ÷  ػ١ٍّخ اٌمغّخ )         

 0≠  ؽ١ش  :                             ×=              ÷ أٜ أْ :         

ّب ٠أرٟ فٟ اثغظ طٛسح :اٚعذ ل١ّخ وً ِ        

     -      ÷              ÷ (- 0 ) ( ×      =-     )

=- =  ×-       =- 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2 ÷     5     =÷  0.2 ÷      ÷  =

  =     ×       = =      ×      =        =1

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(    -)اٌؼذد
 -  

طفش 0.5-112

ثِٝؼىٛعٗ اٌضش

ِؼىٛعٗ اٌغّؼٝ

ب
ا

ء
ؽـ

ب
 ا

ء
ؽـ

 ب
ا

 ء
ؽـ

 ب
ا

 حـ
ء

 ء
ؽـ

ب
ا

ء
ؽـ

 و
٘ـ

 ب
ا

 ب
ا

 ء
ؽـ

و
٘ـ

ب
ا

ء
ؽـ

 و
٘ـ

ب
 ا

 ب
ا

 ء
ؽـ

و
٘ـ

ِضبي

6

7

5

11
5

11
1

7

5

9
5

9

5

9

5

11
6

7

1 

7

5

9

5

11
5

11

5

9 1 

2

ِضبي

12

3

5

3

2

3

3

5
2

5 

23

7

3

7

1

8

3

56 

3
1

5
1 

2

11

5

11

2

11 

5 

2 

11 

2

5

4
1 

5

2

10

1

5

2

10 

5 

1 

10 

10 

طفش 1 

2 

3

4

1

5 
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اكمل ما يلً ـ ط 

......1..... ث١ّٕب اٌّؼىٛط اٌضشثٟ ٌٍؼذد1-(اٌّؼىٛط اٌضشثٟ ٌٍؼذد 2)  1................. =  ×3( 1)

(  اٌؼذد إٌغجٟ اٌزٞ ١ٌظ ٌٗ ِؼىٛط ضشثٟ ٘ٛ ....................4)    1   ×  = 3(       3)

 أخسب قجمٌ كل مما يأتٍ فٍ أبسط صورة : – 2

 (1   )       ×  [        ] (2)- ×  [ -6 ]

 (3 )  -     ÷       [ - 1]  (4 )-14( ÷-      ) [0 ]

[  1]×   2(  6)[   طفش]÷  (  طفش 5) 

  (. )-  4  ( ×-  0 ) [35 ]  ( 0 )-  2   ÷5  [     ]

(9 )  -      ( ×-     )   [         ](10 )-     4       ÷1  [-4  ]

(11      ( ×      )-           )[    ]          (12)  [-    (×-      )  ] ( ÷-    )    [      ]

يأتٍ فٍ أبسط صورة :بإستخدام خاصجٌ التوزيع أوجد قجمٌ كل مما  – ۲

(1 ×      )3  ×  +9   [5  ]  (2)           ×     +    ×-        [      ]

(3 ×    )11 ×     +16 [12 ]  (4)4  +    ×9  +    ×4  ×    [0  ]

 (5 )  ×      ×)   (+ [        ] (6) -     ×0 +5(×-      (+)-      )[-6  ]

[  1-]              فأٚعذ ل١ّخ   ط  ِؼىٛعبً عّؼ١بً ٌٍؼذد إرا وبْ ط + – 4

:  أوجد  قجمٌ كل من  3-،   ع =     ص =   ،     - ط =  :إرا وبْ – 5

  [    -]ع   + صص  ط ( 2)      [     ]   ع (  ط ص1)  

9 

2 

1 

6 

3 

5 

4 

3 

7 

4 
5 

8 

5 

8
 

 

ضشة ٚلغّخ الاػذاد إٌغج١خ رّبس٠ٓ ػٍٝ

1

4

6 

35 

3 

5 

3 

7 

7

17

2 

7 

1 

2 

1 

5 
2- 

5 

1 

4 

4 

3 

4- 

7 

2 

7 

1 

14

3 

7 

3 

4 

5 

12

5

12

4 

9

4

9

3

5

35

9

35

9

-3

7
2 

3

3 

7

3 

7

3 

7

8

17

8 

17

8 

17

10 

12

10 

12

10

12

4 

5

3 

5
1 

3

1 

3 
3 

4 3 
4 

5 
2 

2 

7 

3 

4 

1 

2 

1 

3 
12 

25

5 

7

9 

14

8 

15

1 

8 
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اٚعذ اٌؼذد إٌغجٟ اٌزٞ ٠مغ فٟ ِٕزظف اٌّغبفخ ث١ٓ       ،       

 =  ×      اٌؼذد اٌزٞ ٠مغ فٟ ِٕزظف اٌّغبفخ =     )    +      ( =      

0،  2اٚعذ ػذد طؾ١ؼ فٟ صٍش اٌّغبفخ ث١ٓ اٌؼذد٠ٓ  تموجد 

 ٚالاوجشِٓ عٙخ الاطغش 1   ،     ٓاٚعذ اٌؼذد إٌغجٟ اٌزٞ ٠مغ فٟ صٍش اٌّغبفخ ث١           

    + [      -]           اٌؼذد ِٓ عٙخ الاطغش = 

=          =            × + 

[       -]              -    =    ذد ِٓ عٙخ الاوجش اٌؼ  

          =-        =         =            × 

فٝ ِزظف اٌّغبفخ ث١ٓػذداً ٔغج١بً ٠مغ  أٚعذ   – 1

 (1 )           ،[        ]    (2)             ،[        ] 

 (3)            ،[          ]     (4)            ،[       ] 

   

(5) -  4   ،-  5   [            ]  (6) - 4     ،0  [       ] 

 [       ]الاوجش اٌؼذدِٓ عٙخ  1اٚعذ اٌؼذد إٌغجٟ اٌزٞ ٠مغ ػٕذ سثغ اٌّغبفخ ث١ٓ ،  ــ 2

[       ]ظ اٌّغبفخ ث١ٓ     ،     ِٓ عٙخاٌؼذد الاطغش اٚعذ اٌؼذد إٌغجٟ اٌزٞ ٠مغ ػٕذ خّــ 3

الأػذاد إٌغج١خ رطج١مبد ػٍٟ

ػٍٟ  الاػذاد إٌغج١خ  رطج١مبد رّبس٠ٓ ػٍٝ

ِضبي

 اٌؼذد الاٚي + اٌؼذد اٌضبٟٔ ()     ا٠غبد ػذد ٠مغ فٟ ٔظف اٌّغبفخ ث١ٓ ػذد٠ٓ
1 

2 

1 

4 

5 

6 
1 

2 

1 

4 

5 

6 

1 

2 

26 

24 

13 

24 
ا٠غبد ػذد ٠مغ فٟ صٍش اٌّغبفخ ث١ٓ ػذد٠ٓ

٠ٛعذ ػذد 

ٚؽ١ذ ٠مغ فٟ 

ٔظف اٌّغبفخ

الاطغش ( –)الاوجش     +   ِٓ عٙخ اٌؼذد الاطغش = اٌؼذد الاطغش 

الاطغش ( –)الاوجش          -   شوجاٌؼذد الا  =  وجشِٓ عٙخ اٌؼذد الا

ِضبي
4 

. 

3 

4 

1 

3 
1 

3 

1 

3 

16 

20 

16 

20 

16 

20 

2. 

20 

49 

20 

1 

3 

3 

0 

1 

2 

. 

16 

9 

4 

1. 

6 

61 

24 

3 

0 

4 

9 

59 

144 

. 

11 

3 

4 

61 

00 
3 

5 

5 

6 

3 

. 

1 

3 
313- 

60 

41 

21 
2 

3 

3 

. 
26 

21 

2- 

3 

3- 

5 

49- 

.5 

19 

14 

اٌؼذد الاطغش

  = 
اٌؼذد الاوجش

          = 

4 

. 
16 

20 

. 

4 
49 

20 
16 

20 

1 

3 
33 

20 

49 

20 

49 

20 

49 

20 

1 

3 

33 

20 

30 

20 

11 

11 
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اٌؾذ اٌغجشٞ ٘ٛ ِب رىْٛ ِٓ ؽبطً ضشة ػب١ٍِٓ أٚ أوضش  

ط×  3ط    =   3اٌؾذ اٌغجشٜ :  

"  سِض "  ػبًِ ػذدٜ " ِؼبًِ "  ،  ط  ػبًِ عجشٜ   3ِىــــــْٛ ِٓ :  

ص × ط ×  1 –ط ص  =    –اٌؾذ اٌغجشٜ :    

ػبًِ ػذدٜ ،  ػب١ٍِٓ عجش١٠ٓ ّ٘ب ط ، ص    1 –ِىـــــْٛ ِٓ :  

ط .اٌؾذ اٌغجشٜ :  
2 

ط × ط ×  .=     

ػبًِ ػذدٜ ،  ػب١ٍِٓ عجش١٠ٓ ّ٘ب  ط ، ط  .ِىــــْٛ ِٓ :    

ً اٌغجش٠خ " اٌشِض٠خ " اٌذاخٍخ فٝ رى٠ٛٓ ٘زا اٌؾذ ٘ٝ ِغّٛع أعظ اٌؼٛاِ

اٌؾذ اٌغجشٜ
ِؼبًِ اٌؾذ 

اٌغجشٜ

دسعخ اٌؾذ 

اٌغجشٜ
ػٛاًِ اٌؾذ اٌغجشٜ

ػذد ػٛاًِ اٌؾذ 

اٌغجشٜ

ط 3 –
2 

4، ط ، ط ، ص 3 –33 –ص 

2، ط 111ط

1.طفش..

3 
2

ط  
3 

ص
2

6 ،ط،ط،ط،ص،ص9 95

٢رٝ : :  أوًّ اٌغذٚي ا تدريب

اٌؾذ اٌغجشٜ
ِؼبًِ اٌؾذ 

 اٌغجشٜ

دسعخ اٌؾذ 

اٌغجشٜ
ػٛاًِ اٌؾذ اٌغجشٜ

ػذد ػٛاًِ اٌؾذ 

اٌغجشٜ

ط 4
3

ط2
3 

ص

5

ط 3 –
2

ط –

ط  0
3 

ص
2

اٌؾذٚد ٚاٌّمبد٠ش اٌغجش٠خ

اٌؾذ اٌغجشٜ :

اٌؾذ اٌغجشٜ :دسعخ  
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٘ٛ ِب رىْٛ ِٓ ؽذ عجشٜ أٚ أوضش 

ِمذاس رٚ ؽذ٠ٓ " {ص   }ِمذاس عجشٜ ٠زىْٛ ِٓ ؽذ٠ٓ  "  4ط +  6  

ص  4ط  ،   6ّ٘ب   :   

ط  3   
3
}ِمذاس عجشٜ ٠زىْٛ ِٓ صلاصخ ؽذٚد  " ِمذاس صلاصٝ " {  1ص +  5 – 

ط  3ُ٘ :  
3

 1ص   ،   5 –،   

اٌؾذ اٌّطٍك اٌؾذ اٌغجشٜ اٌزٜ لا ٠ؾزٜٛ ػٍٝ أٜ سِض " ػبًِ عجشٜ " ٠غّٝ   

فٝ اٌّمذاس اٌغجشٜ : ط 
2
٠غّٝ ؽذ ِطٍك  1 –اٌؾذ :   1 – 

٘ٝ أػٍٝ دسعخ ٌٍؾذٚد اٌغجش٠خ اٌّىٛٔخ ٌٗ

ِٓ اٌذسعخ الأٌٚٝ    3 –ط  5اٌّمذاس اٌغجشٜ : 

 1ط ٘ٛ اٌؾذ الأػٍٝ دسعخ ٚ دسعزٗ  رغبٜٚ  5لأْ :  

ط 3اٌّمذاس اٌغجشٜ : 
2

ِٓ اٌذسعخ اٌضب١ٔخ     1ط +  4 –  

ط 3لأْ :  
2

 2٘ٛ اٌؾذ الأػٍٝ دسعخ ٚ دسعزٗ  رغبٜٚ 

رذس٠ت :  أوًّ اٌغذٚي ا٢رٝ : 

اٌّمذاس اٌغجشٜ
ػذد ؽذٚد اٌّمذاس 

اٌغجشٜ

إعُ اٌّمذاس 

اٌغجشٜ

دسعخ اٌّمذاس 

اٌغجشٜ 

ط 5
2 

2رٚ ؽذ2ٓ٠+  ص  

ط
3  

 3ط +   –

ا .
 2 

ا 5 –ة  ا 3ة + 
 2 

ة
2

ط
2 

ص 
3  

ط ص 3 –
4

ص
4
ط ص5 – 

3
ط 4 – 

2 
3ص + 

 ا 2ػ١ٓ دسعخ اٌّمذاس اٌغجشٞ        
3 

ة
2 

ة ا  .- 
3 

 ا 5 + 
2 

صُ سرجٗ : ة

( ؽغت لٛٞ ة اٌزظبػذ٠خ 2اٌزٕبص١ٌخ        ) ا( ؽغت لٛٞ 1) 

اٌؾــــــــــــــــــــــً 

اٌّمذاس ِٓ اٌذسعخ اٌخبِغخ 

 ا 2( ؽغت لٛٞ أ اٌزٕبص١ٌخ        1)
3 

ة
2 

 ا 5 +
2 

ة ا  .-   ة
3 

 ا 5( ؽغت لٛٞ ة اٌزظبػذ٠خ    2)
2 

 ا 2+  ة
3 

ة
2  

ة ا  .-
3 

اٌغجشٜ : ّمذاساٌ

اٌغجشٜ  ّمذاساٌدسعخ  

:

ِلاؽظخ : 

ِضبي

لاؽع اْ 

وً ؽذ 

٠ؾزفع 

ثبشبسرٗ
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أكمل ما يأتٍ : – 1

ط 3( دسعخ اٌؾذ اٌغجشٜ :  1)
2

00000ٚ ِؼبٍِٗ ٘ٛ   0000٘ٝ   ص  

00000ٚ ِؼبٍِٗ ٘ٛ   0000ة ؽـ  ٘ٝ   ا  .  –( دسعخ اٌؾذ اٌغجشٜ :  2)

ط 5( ػذد ػٛاًِ اٌؾذ اٌغجشٜ :  3)
3 

0000ص  ع   ٠غبٜٚ 

ط 3ط +  4( دسعخ اٌّمذاس اٌغجشٜ :  4)
3

 ٝ٘0000

( دسعخ اٌّمذاس اٌغجشٜ :  ط5)
2

ص  
2

ط  9  – 
3

 ٝ٘0000

ط ( إرا وبٔذ دسعخ اٌؾذ اٌغجشٜ 6)
2  َ

ط 3٘ٝ دسعخ اٌؾذ اٌغجشٜ  
2

ص  
4

000فإْ َ =   

ط 4( إرا وبٔذ دسعخ اٌؾذ اٌغجشٜ : .)
ْ

ص  
2

 0000٘ٝ اٌذسعخ اٌخبِغخ فإْ : ْ = 

( إرا وبْ اٌّمذاس اٌغجشٜ : ط0)
4

ط 3+  
 + ْ1  

ط  –
2

 ط ِشرجبً ؽغت أعظ  5+  

 0000فإْ :  ْ =     صص  gْ  اٌزٕبص١ٌخ  ؽ١ش   .

ط2( إرا وبْ اٌّمذاس اٌغجشٜ :9) 
 

ص
2

ع
3

ط3+  
2

ص ع 
ْ

ِٓ اٌذسعخ اٌغبدعخ

  { .............................}        gؽ١ش ْ ػذد طج١ؼٟ فإْ ْ    

مذاس عجشٞ ٟ٘ .....................دسعخ اٌؾذ اٌّطٍك فٟ اٞ ِ  (10) 

:  تنازلجاً خسب أسس " قوى " س  رتب المقادير الآتجٌ – 2

ط 5 –ط  3(  1) 
2

   +1  

ط 2(   2) 
2

ص  
3

ص 3+    
2
ط  –ط ص  6 – 

3

(   ط 3) 
4

ص  طص  +   
5   

ط –
3
ص 

3
+ ط 

2
ص

2

عجن درجٌ كل المقادير الاتجٌ – 3
 3ط + 2  (1) 

ط 3 (2) 
2
   ط2 – 

ط 3 (3) 
3

+ ط
2

ط 5 –ط  (  4) 
2

   +1  

ط  ( 5) 
2

ص  
3

ص 3+    
2
ط  –ط ص  6 – 

3

ص  طط  ص  +    . ( 6) 
3   

ط –
3

ص 
3

+ ط 
2

ص
2

اٌؾذٚد ٚاٌّمبد٠ش اٌغجش٠خ رّبس٠ٓ ػٍٝ
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ِٛصرزشبثٗ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ إرا رشبثٙذ اٌشِٛص اٌغجش٠خ اٌّىٛٔخ ٌؼٛاٍِٙب ٚرغبٚد ف١ٙب أعظ ٘زٖ اٌش

فّضلاً :  

٘ٝ ؽذٚد عجش٠خ ِزشبثٙخ ِٓ اٌذسعخ الأٌٚٝ    ط 4ط  ،   3 –ط ،    .اٌؾذٚد اٌغجش٠خ :  

ط ص 2اٌؾذٚد اٌغجش٠خ : 
2

ط ص 4 –،  
2 

، ط ص
2 

جش٠خ ِزشبثٙخ ِٓ اٌذسعخ اٌضبٌضخ     ٘ٝ ؽذٚد ع

ط 4 –ط ،  3اٌؾذٚد اٌغجش٠خ : 
2

،  ط  
3

٘ٝ ؽذٚد عجش٠خ غ١ش ِزشبثٙخ لإخزلاف  الأعظ 

اٌغجش٠خ اٌّزشبثٙخ ٔغّغ أٚ ٔطشػ ِؼبِلاد اٌؾذٚد اٌغجش٠خ أِب ػٕذ عّغ ٚ طشػ اٌؾذٚد 

اٌغجش٠خ " اٌشِٛص " فزظً وّب ٘ٝ  اٌؼٛاًِ

 : اعّغ 

ة ا .( 2)           ط 3 ،ط  5 (1)       
2 

ة2-، 
2 

ة 4-،  ا
2
ة  ا ، ا 

2

ة ا .  ط 3ط +  5 
2 

ة2-+)
2 

ة 4-( +) ا
2
ة  ا ( +ا 

2

ة  ا  [ 1(+4-( +)2-+). ]= ( ط  3+ 5= ) 
2

ة  ا 2=  ط0= 
2

 : اطشػ     

ط 4 (1) 
2

ِٓ  ط  
2

 ا 3- (2)       
2

ة 
2

 ا 5ِٓ 
2

ة 
2

ط =
2

ط 4 –  
2

 ا 5=  
2

ة 
2  

 ا 3-) -
2
ة 

2 
)

( ط 4 – 1= ) 
2

 ا 5=  
2

ة 
2  

 ا 3+
2

ة 
2 

 ا( 3+  5=) 
2

ة 
2 

ط 3 –= 
2

 ا 0=  
2

ة 
2 

أٜ أْ رىْٛ ع١ّغ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ  إخزظبس اٌّمذاس اٌغجشٜ ٠ؼٕٝ  ٚضؼٗ فٝ أثغظ طٛسح

 اٌّىٛٔخ ٌٗ غ١ش ِزشبثٙخ ٚ ٠زُ رٌه  ثغّغ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ اٌّزشبثٙخ 

أخزظش لأثغظ طٛسح :  

ط +  ص  4 –ص  0ط +   6 (1)      

ص  9ط +  2ص + ص (  =   0ط ( + )  4 –ط  6اٌّمذاس = )   

ط 4( 2) 
2
ط5-ط 6– 

2
ط3ط +4+  

2

ط (4ط + 6-+ ) ( 2ط3+ 2ط5-   2ط 4) اٌّمذاس =

ط2=  
2
ط2 – 

اٌّزشبثٙٗ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ

اٌغجشٜ : ّمذاساٌاخزظبس  

عّغ ٚ طشػ اٌؾذٚد اٌّزشبثٙخ :  

ِضبي

ة ا
2     

=  

ة
2 

ا

ِضبي

  ص 9ط +  2ِضبي

≠

ط ص  11
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 أختصر لأبسط صورة :ـ 1 

ط  –ط  5(  2)           ة 5 –  ا .  –ة  4+   ا 3 ( 1)
2

ط 3ط +  4+  
2

  – .

ط 5(  4)ص  5 - ط 2ص +0ط +4 (3)
2

+ ط 3 - ط.- 0+ ط2-  
2

ط 2 (5)
3 

ط 3+ 
2

ط 4+  
3
ط 5 - 

2 

ط 3 –ط  5(  6)
2

ط . – 4+   
2

 1 –  ط  6 – 

 ا 3 –ة   ا 2(  .)
2

ة 4+    
2

 ا  – 
2

ة 2 –  
2
  6 –ة   ا 5 – 

: اجب عما يأتً –2
ط  4ط +  5 ( 1 )

ط 3 –ط   0(  2)

 ط ص 5ط ص +  6 –(  3)

ص     عنص   4  –  زيادةما (  4)

 ا 3  نقصما(  5)
2

 ا  –    عن      
2

ط  3   من ط   5   إطرح (6)

 ا 6  من(. )
2 

 ا .  اطرح 
2

 ا .  من   ا 3  إطرح ( 0)

ط  9   عنط   3  ما زيادة( 9)

 ا 6 –  ما نقص(  10 )
2

طفش   عن 

ط ص  0ط ص  ١ٌىْٛ إٌبرظ    4إٌٝ اٌؾذ   إضافتىب اٌؾذ اٌزٜ ٠غت (  11ِ )

ـ  أكمل:3  

 ا 2( إرا وبْ اٌؾذاْ اٌغجش٠بْ : 1)
2

ة  
 + ْ2    

 ا 5،  
2  

ة
5

ْ = ...........ِزشبث١ٙٓ  فإْ :

ط 9( إرا وبْ اٌؾذاْ اٌغجش٠بْ : 2)
َ

ص  
    َ + ْ

صط 4،  
3

ِزشبث١ٙٓ  فإْ : 

   َ  =0000                 ،ْ  =0000 
أكتب كلاً من المقادير الجبريٌ التٍ تعبر عن مجموع المساخات لكل شكل : ـ 4 

اٌّزشبثٙٗ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ رّبس٠ٓ ػٍٝ

س س4

5س.

س4 س3

3س5

س  س5

.س14
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ط = ط× ٔؼٍُ أْ : ط 
2

 عند ضرب الأساسات المتشابوٌ  نجمع  الأسس ""  

** ػٕذ ضشة اٌؾذٚد اٌغجش٠خ : 

د ِغ ِلاؽظخ لبػذح ضشة الإشبساد صُ ٔضشة اٌشِٛص  ِغ ِلاؽظخ عّغ ٔضشة اٌّؼبِلا

أعظ اٌؼٛاًِ راد الأعبعبد اٌّزشبثٙخ 

 اعش ػ١ٍّبد اٌضشة الار١خ : 

ط ص  15ص ( = × )ط ( ×  3×  5ص = )  3× ط  5       

ط 0  –( =  ط× )ط ( ×  2 –×  4ط = )  2 –× ط  4 
2

ط 3 
2

ط 10ط =  6× ط ×   
4

" مباشرة  دون الإستعانٌ بالأقواس " 

ط . 
3

ط 4  –×  
2  

ط20 -= 
5

ٔؼٍُ أْ :  ط
5

ط÷    
2

=  ط  
3

  " عند قسمٌ الأساسات المتشابوٌ  نطرح  الأسس " 

 ** ػٕذ لغّخ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ : 

ٔمغُ اٌّؼبِلاد  ِغ ِلاؽظخ لبػذح لغّخ الإشبساد صُ ٔمغُ اٌشِٛص ِغ ِلاؽظخ طشػ أعظ 

اٌؼٛاًِ راد الأعبعبد اٌّزشبثٙخ           " أط اٌّمغَٛ ػ١ٍٗ ِٓ أط اٌّمغَٛ " 

أٚعذ خبسط لغّخ ِب ٠ٍٟ : 

 ا 12 
.

 ا 4÷    
4

ا 3=   
 3

ط 5 ــ=              
3

ط 21 
6

ص 
4

ط 3  –÷    
2

ط .-=  ص 
4

ص 
3

ِلاؽظبد : 

 1**  خبسط لغّخ ػب١ٍِٓ ِزغب١٠ٚٓ فٝ الأعبط ٚ الأط ٠غبٜٚ    

ط = ص  5÷ ط ص  5،       1ط =  5÷ ط  5فّضلاً  :   

**  لغّخ أٜ ؽذ عجشٜ ػٍٝ اٌظفش ١ٌظ ٌٙب ِؼٕٝ   

ٌزا ٔؼزجش اٌؼٛاًِ اٌشِض٠خ فٝ ع١ّغ اٌّغبئً لا رغبٜٚ اٌظفش   

 اٌؾذٚد اٌغجش٠خضشة ٚلغّخ  

اٌؾذٚد اٌغجش٠خضشة 

لغّخ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ 

ِضبي

ِضبي

5ط 3

ط 15 ـ
0

ؽـ
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أكمل ما يأتٍ : – 1
0000ط =  5× ط  2(  1) 

 ا 3(  2) 
4

 ا 5× ة  
3

ة 
2

 ا 2×  
2

  =0000

ط 4ط (  + × ط  3(  ) 3) 
2

  =0000

ط 6  –(  4) 
3 

0000ص  =  ط 2  –÷  ص 

(    )  ط5) 
5

ط÷    
2

ط 3  –(   
3

   =0000

ص 01(  6) 
4

ص .2=    0000÷     

ص 4×     0000(  .) 
3

ص 36ي =  
6

ي 
3

 أوجد ناتح ما يأتٍ  : – 2

ط 5 –(  1)
2

ط 2(  2)  1×    
2

ص  
3

ص 3×    
2

ط ص  6 –×   

ط 4×  ط  ×   ط   3(     3) 
2

 ا 3 –×  ة   ا 2 ( 4)  
2

ة 4×  
2

ط  52 –(    )  5) 
3

ط 13  –(   ÷  )   
2

ص 01(  6)( 
4

ط 
3

ص ط .2÷    
3

ط   (  .) 
.

ص 
4

ط     ÷   
4

ص 
3

ط9(  0) 
5

ص
4

ط 6÷  
3

ص

 ا 32-( 9) 
3

ة
6

أ4-÷  )  
3

ة 
2

             ) (10 )0َ
4

ْ
3

 ( ÷-4ْ َ
2

)

اجر عملجات الضرب التالجٌ :ـ  3

(    ط1) 
4

ط×   
4

ـــــــــــــــــــ× ( ــــــــــــــــــــ   2) 

ط3( 3)
3

ط×   
2                 

 ا    ( 4) 
3
 ا 21×  

5  
ــــــــــــــ( ــــــــــــــــــــــ5) 

أخسب مخجط ومساخات كل شكل من الأشكال الآتجٌ  :  – 4

ط6ط ص ،10  ] 
2

ص
ط10 ط،14]                [2

2
ط10 ط،10]   [

2
] 

 ط ص2

3
ص

ط 
 

ط 2

  

3 
ط

2
 ط

ط



ط 

ط

ط

ط 

ط

ط 

اٌؾذٚد اٌغجش٠خضشة ٚلغّخ  رّبس٠ٓ ػٍٝ

4 

. 

2 

21 

  ط2

ط

4 
ط

ط
 

2 

3 

3 

2 2

 ا 15
3

ة

10

ة ا 0 
2

1 

6 

2 

. 
ص  50

2 + ْ1

 ص 25
2 + ْ2
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ش٠خ  ِضً عّغ ٚ طشػ اٌؾذٚد اٌغجش٠خ ٠زُ ثغّغ أٚ طشػ اٌؾذٚد عّغ ٚ طشػ اٌّمبد٠ش اٌغج

 اٌغجش٠خ اٌّزشبثٙخ فٝ اٌّمبد٠ش اٌغجش٠خ  وً ػٍٝ ؽذح  

**  رٛعذ طش٠مز١ٓ ٌغّغ أٚ طشػ اٌّمبد٠ش اٌغجش٠خ وّب ٠زضؼ ِٓ الأِضٍخ ا٢ر١خ : 

فٟ اٌغّغ 

زُ وّب فٝ إخزظبس اٌّمذاس اٌغجشٜ" رٚ"  اٌّمذاس اٌضبٔٝ  ٔبرظ اٌغّغ = اٌّمذاس الأٚي+

 4 –ط  –ص  .،       1ص +  5 –ط   أعّغ  

ًـــــــــــــــــــــــاٌؾ       

4 –ط  –ص  .+    1ص +  5 –ط  3ٔبرظ اٌغّغ = 

)  .ص +   5 –)ط( +  –ط  3= )    3 –ص  2ط +  2( =  4 – 1ص ( +

المعكوس الجمعٍ للمقدار الجبرى : 
٘ٝ اٌّؼىٛعبد اٌغّؼ١خ ٌؾذٚد اٌّمذاس اٌغجشٜ الأطٍٝ ٚ ٠ىْٛ ٘ٛ ِمذاس عجشٜ آخش ؽذٚدٖ

ٜٚ طفشِغّٛع اٌّمذاس اٌغجشٜ الأطٍٝ ٚ ِؼىٛعٗ اٌغّؼٝ  ٠غب

  1 –ص  5ط +  3 –ٝ ٘ٛ : ِؼىٛعٗ اٌغّؼ    1ص +  5 –ط  3اٌّمذاس اٌغجشٜ :  

( = طفش 1 –ص  5ط +  3 –(  +  ) 1ص +  5 –ط  3، ٔبرظ اٌغّغ = )   

فٝ اٌطشػ : 

ٔغّغ اٌّطشٚػ ِٕٗ ِغ اٌّؼىٛط اٌغّؼٝ ٌٍّطشٚػ  ٚ ٠ىْٛ : 

) اٌّمذاس الاٚي (  –ثبلٝ اٌطشػ = ) اٌّمذاس اٌضبٟٔ (  

 4 –ط  –ص  .ِٓ       1ص +  5 –ط  3إطشػ  :        

ًـــــــــــــــــــــاٌؾ 

(  1ص +  5 –ط  3)    –(    4 –ط  –ص  .ٔبرظ اٌطشػ = )

  5 –ط  4 –ص  12=    1 –ص  5ط +  3 – 4 –ط   –ص  .=  

فٟ اٌغطش الاٚي من٠ىزت اٌّمذاساٌزٞ ثؼذ وٍّخ  **

فٟ اٌغطش الاٚي حمازياد** ٠ىزت اٌّمذاساٌزٞ ثؼذ وٍّخ 

فٟ اٌغطش اٌضبٟٔ مانقص ** ٠ىزت اٌّمذاساٌزٞ ثؼذ وٍّخ

فٟ اٌغطش اٌضبٟٔ اضافتٌ الً** ٠ىزت اٌّمذاساٌزٞ ثؼذ وٍّخ 

يجب تغججر اشارة السطر الثانً 

 عّغ ٚ طشػ اٌّمبد٠ش اٌغجش٠خ

( اٌطش٠مخ الأفم١خ :1)

ِضبي

ِضبي

ٍِؾٛظخ
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فٝ اٌغّغ : 

 ٔشرت اٌّمذاس٠ٓ سأع١بً ثؾ١ش رمغ اٌؾذٚد اٌّزشبثٙخ رؾذ ثؼضٙب 

 4 –ط  –ص  .،       1ص +  5 –ط  3أعّغ اٌّمبد٠ش ا٢ر١خ :         

ًـــــــــــــــــــــاٌؾ 

 1ص +  5 –ط  3  اٌّمذاس الأٚي :  

 4 –ص  .ط +  –اٌّمذاس اٌضبٔٝ :  

+  2 ٔبرظ اٌغّغ  =   3  –ص    2ط 

فٝ اٌطشػ :  

ٔشرت ؽذٚد اٌّمذاس الاٚي أعفً ؽذٚد اٌّمذاس اٌضبٟٔ     

 4 –ط  –ص  .ِٓ       1ص +  5 –ط  3إطشػ  :  

ًــــــــــــــــــــــاٌؾ       

4 –ط     –ص   .اٌّمذاس اٌضبٟٔ :       

 1ط +  3ص  +  5 –اٌّمذاس الاٚي :    

 5 –ط  4  –ص  12ثبلٝ اٌطشػ  =   

ا 3 - 0 المقدار الذي يجب اضافتى الً ما           
 2  

ا 2 + 
 3

ا4+ 5  لجكون الناتح 
 3   

  ا .-

ًــــــــــــــــــــــاٌؾ 

ا 4اٌّمذاس اٌضبٟٔ :       
 3       

5+  ا .-

ا 2اٌّمذاس الاٚي :  
3     

ا 3-
 2        

  
  

 +0 

ا 2 =    بفاٌّمذاس اٌّض 
 3   

+
    

ا 3
 2

ا .-  
     

- 3

ط        ِب ص٠بدح 
2
ط3ػٓ        1-ط 5- 

2
 3-ط 2+ 

ًــــــــــــــــــــــاٌؾ

ط:   لاٚياٌّمذاس ا 
2

 1-ط   5-   

ط3 :  اٌضبٟٔاٌّمذاس 
2  

 3-ط   2+  

ط2-  =    ِمذاس اٌض٠بدح
2  

 2ط   +. -

––

( اٌطش٠مخ اٌشأع١خ:2)

ِضبي

ِضبي

+
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

لاؽع رغ١ش 

الاشبساد

ِضبي

–
+
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

مذاس٠ٓٔشرت ؽذٚد اٌّ

ِغ رشن ِغبفبد اػٍٟ 

ٚاعفً اٌؾذٚد اٌزٟ لا٠ٛعذ 

ٌٙب ؽذٚد ِزشبثٙٗ

ِضبي

–
+
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ
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  أوجد مجموع كل من : – 1

ص + ع  2ص      ،   ط +  2 –ع  3ط +  3 ،             ع     –ص  3ط +  3 (1) 

ط 4 –ط  3( 2) 
2
،   ط  2+  

2 
ط 3+  3،    5 –+ ط 

2
ط  4 – 

ط 2( 3) 
2
ط ص +  ص 3 – 

2
ص 2 –ص ط  

2 
+ ط

2
ط 2 –ص   ط3 ،      

2

ؽـ  6ة +  4 – ا 3(  5)  2ص +  4 –ط  3 ( 4)

 – 3 + ؽـ   2ة +  6+   ا 5 –     3+ ص  .ط 

إطرح : – 2
 5 –ط 2ِٓ  2 –(  ط 1) 

+  5  –ط   2ِٓ .–ص  6ط +  2(  2)    2ص 

ة ا 3(  3) 
2

 ا 4 –  
2

ة  –ة  
3

 آِ 
3
 ا ة 2 – 

2
ة 2+  

3

ما زيادة : – 3
ة 2 –  ا 3ػٓ  ة  .+ ا 3(  1) 

ط 3(  2) 
2
ط 2  ػٓ  6ط  +  5 - 

2
  3 +ط   4 - 

(  ط3) 
2
ط 3 ػٓ  1 -ط  5 – 

2
  3 –ط  2   + 

ع 6  -ص 3ط +4 ػٓ  ع 6 –ص 3-ط  ( 4) 

ـع3 –ة 2+    ا ػٓ   عـ .-ة 5 – ا 4     ما نقصــ 4 

ط 3 –ط  2:  ما المقدار الذى يجب إضافتى إلٍ – 5
2 

+  ط 6    لجكون الناتح  5+ 
2

ط  – 

 عـ – ة +  ا 3    لجكون الناتح  2 - عـ + ة 2 :  ما المقدار اللازم طرخى من – 6 

 ا 3:  ما المقدار اللازم إضافتى إلٍ – .
2

ة 2+ ة  ا  5 –  
2

طفشاً     الناتح لجكون  

 عـ 0 – ة 4 – ا 2 ،   عـ + ة 3 – ا 3   مجموع عن  عـ – ة 0 - ا 2 :  ما نقص  – 0

 2 –ة  .+   ا 6  من    ا 5ة  +  2:  أطرح – 9

  [  5]  1، ة =  2=   ا : ثم أوجد القجمٌ العدديٌ للناتح عندما 

ط 3: أضف   –10
2

ط 2 – طإٌٝ       5 –ط ص  2+  
2
ط ص  3 – 

[  3-]    2ص =  ، 1 –: ط =  العدديٌ للناتح عندماثم أوجد القجمٌ  

 عّغ ٚ طشػ اٌّمبد٠ش اٌغجش٠خ رّبس٠ٓ ػٍٝ
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ػٕذ ضشة ؽذ عجشٜ فٝ ِمذاس عجشٜ ٔضشة ٘زا اٌؾذ فٝ وً ؽذ ِٓ ؽذٚد اٌّمذاس اٌغجشٜ 

ص 5ط +  4             ص (  5ط +  4ط )  3       

ط 3×   ص (  5× ط  3ط ( + )  4× ط  3)  = 

ط  12=  
2

ط  12=     ط ص 15+   
2

ط ص 15+   

 3ط + ص( +2)3(  2ص(  )3ط+2)2-ص( 2) ط +5( 1اخزظش)       

3ص + 3ط + 6ص  = 6 –ط 4-ص 10+ ط5=  

 ص4+   ط=   

أكمل ما يأتً :ـ  1 
 ا –.........(= .........  - 3) ا( 2( = ...................           ) 1 –( ط ) ط 1)

2

ص3ط)..... + 5( 3)
2

ط10(= 
2

 ا 6) ..... + .....( =  ا 2(4ص+....    )
2

ة ا 0+  
2

ما يأتً : اوجد ناتح ـ  2
 ا 4)  ا 2( 1)

2
ص2ص ) 2( 2) ( ا+ 

2
( 5 –ص  –

ن2ن ) 3-( 3)
2

ة (5 –ة  ا 3+  ا 2)  ا 2( 4) ( .–ن 3 –

(    ط5)
2

ط6) 
2

ص3 –ط ص 9 –
2

ي َ –( 6) ( 
2

)ي 
2

َ 4 –َ ي  3 –
2

 )

ط2( .)
2

ط2ص ) 
2
ط ص + ص3- 

2
ة ا 3(0)              (  

2
 ا 2)  

2
ة4-ة  ا 3+  

2
)

: اختصر كلا من المقادير الاتجٌـ  3
(3 – ا 3) ا 4 –( 2 – ا 4) ا 3( 2) + ة(  ا 2) ا 4ة ( +  – ا) ا 3( 1) 

ص )2ص ( +  –ط 2ص )  –ط ) ط + ص ( 2( 3) 
2
ط – 

2
 )

(  1 – ا 2)  ا 5 –(  3+  ا) ا 2( + 1 – ا 4) ا 3اختصر ـ 4

[12]  1=  ا ثم اوجد القجمٌ العدديٌ للناتح عندما 

ضشة ؽذ عجشٜ فٝ ِمذاس عجشٜ

ؽً اخشِضبي

ِضبي

ضشة ؽذ عجشٜ فٝ ِمذاس عجشٜ رّبس٠ٓ ػٍٝ

1 

3 
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اولا :  إذا كان خدى المقدار الأول يختلفان عن خدى المقدار الثانٍ :
ة (  – اة (  + ص ) – اة ( =  ط ) – ا)ط + ص ( ) 

ص ة  – اط ة   + ص  – ا=  ط   

ثانجا :  إذا كان خدى المقدار الأول يشابوان  خدى المقدار الثانٍ :  
( 3 –ط 2)5(+ 3 –ط 2( = ط ) 3 –ط 2( ) 5)ط +  

ط 2=  
2

ط  2=    15 - ط10ط + 3 –
2

 15 –ط  .+  

:  اٌشىً اٌزبٌٝ لاؽع  

ط 2(  =  3 –ط 2(  )  5)ط +  
2

15  –ط( 3 -ط  10+) 

ط 2=  
2

 15  –ط  .+ 

( 1 –ط  5)  3( +  1 –ط  5ط )  2( =   1 –ط  5( )  3ط +  2)         

ط10=   
2

ط10=    1 –  ط 15ط +  2 –
2

 3 –ط  13+   

أٚعذ ػ١ٍّبد اٌضشة الار١خ ثّغشد إٌظش :        

(5 –ط 2( )  2 –)ط  (3( ) ط + 2)ط +  

= ط 
2

ط2=   6ط +5+ 
2
10ط + 9 – 

ة(3 – اة( )2+  ا 5) ة( 3+  اة( ) – ا 2) 

 ا 2=  
2

ة3 –ة  ا 5+  
2             

 ا 5=          
2
ة6 –ة  ا 13 – 

2

أوًّ اٌؾذ إٌبلض فٝ ِب ٠أرٝ :  

0000 –  0000+   0000= (  1 –( )ط  4(  )ط + 1) 

ة 6  –  0000 – 0000( =  0000+  أ 5) ة ( 2 – أ(  ) 2) 
2

ط 4( =   3+  0000) ( 1ط +  4(  )3) 
2

   +0000    +0000

0000 +  0000  – 0000= (  2 –( )ط  6  –(  )ط 4)  

ص 10  –  0000+   0000( =  0000ط +  .) ص ( 2 –ط  3(  ) 5) 
2

ط 0( =   1 – 0000) ( 5 –ط 2(  )6) 
2

  – 0000    +0000

ضشة ِمذاس عجشٜ ِىْٛ ِٓ ؽذ٠ٓ فٝ ِمذاس آخش

جش١٠ٓ وً ِّٕٙب ِىْٛ ِٓ ؽذ٠ٓضشة ِمذاس٠ٓ ع

الأٚي      ×        الأٚي     

اٌضبٔٝ      ×  اٌضبٔٝ 

اٌطشف١ٓ

اٌٛعط١ٓ 

اٌضشة ثّغشد إٌظش

ِضبي

اٌّمذاس 

سثبػٟ

اٌّمذاس 

صلاصٟ

ِضبي

رذس٠ت
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ٔؼٍُ أْ )ط + ص (
2

= )ط + ص ( )ط + ص ( = ط 
2

ط ص + ص2+  
2

ص ( -،)ط 
2
ص ( = ط -ص ( )ط  -= )ط  

2
ط ص + ص2 - 

2

+ ِشثغ اٌضبٔٝ (2×اٌضبٔٝ× الأٚي  )  ±ِشثغ ِمذاس رٚ ؽذ٠ٓ = ِشثغ الأٚي 

ِفىٛن ولا ِّب ٠أرٟ :أٚعذ  

      

(  5ط +  3)  
2

ط ( 3= )  
2

(  5+)  5× ط  3×  2+ 
2

ط 9= 
2

25ط+  30+ 

(  5 -ط  3)  
2

ط ( 3= )  
2

(  5+)  5× ط  3×  2 -
2

ط 9= 
2

25ط+  30 -

أوًّ اٌؾذ إٌبلض فٝ ِب ٠أرٝ :  

( 4(  )ط + 1) 
 2

  =0000   +0000  +0000

( 0000 –(  )ط 2) 
 2

  =0000  – 0000  +36 

 (3 (  )2  + َ. ) ْ
 2

  =0000   +0000  +0000

ص ( 2 – 0000(  ) 4) 
 2

ط 9=  
2

 – 0000  +0000

ص ( = ط -ثّب أْ )ط + ص ( )ط  
2

+ ص ط ص –+ ط ص 
2 

= ط
2

+ ص 
2

ِشثغ اٌؾذ اٌضبٔٝ  –اٌفشق ث١ّٕٙب = ِشثغ اٌؾذ الأٚي × ِغّٛع ؽذ٠ٓ 

أٚعذ ؽبطً ضشة  

( =  ط 3 –( )ط  3)ط +  
2

ي4( = 5ي + 2( )5-ي 2) 9 –
2
 – 25

أوًّ اٌؾذ إٌبلض فٝ ِب ٠أرٝ :            

0000 –  0000(  =  4 –( )ط  4(    )ط + 1) 

ص 64  –  0000( =  0000ط +  5( )  0000 –ط  5(    ) 2)
2

ص  –  49( =   000 0 – 0000( )  0000+  0000(  )3) 
2

( )ط 3 –)ط 
2

( =  ط )ط . –ط 4+   
2

)ط 3 –(  . –ط  4+   
2

( . –ط  4+   

ط   =
3

ط 4+   
2

ط  3 –  ط .–
2

21+  ط12 –  

21ط +  19  –2+   ط  3=   ط 

ِشثغ ِمذاس رٜ ؽذ٠ٓ

اٌؾذ الاٚي 

لاخ١ش ٚا

دائّب ِٛعت

ِضبي

رذس٠ت

ضشة ِغّٛع ؽذ٠ٓ فٝ اٌفشق ث١ّٕٙب

ِضبي

رذس٠ت

ضشة ِمذاس عجشٜ ِىْٛ ِٓ ؽذ٠ٓ فٝ آخش ِىْٛ ِٓ أوضش ِٓ ؽذ٠ٓ
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أكمل ما يأتٍ : – 1

( 1 –ط  3اٌؾذ الأٚعظ فٝ ِفىٛن )  (1)
 2

  ٛ٘0000 

ط + ص ( 2إرا وبْ : ) ( 2) 
 2

ط 4=  
2 

ص +  صط + ن  
2

0000فإْ : ن =    

ط 2= ص ( –ط + ص () ط  2إرا وبْ : ) (3)
2 

ص –+ ن ط ص  
2

000فإْ : ن =   

=  ط( 3() ط +  3 –(   إرا وبْ : )ط 4)
2 

0000+ ن   فإْ : ن =  

( + ص(   إرا وبْ : )ط 5)
2

،  ط  15=  
2 

+ ص
2 

0000 = ط ص  فإْ    9=

( 0000 –ط  2) (   6)
 2

   =0000  –  0000  +1 

(.   ) (0000  +4 )
 2

=  ص  
2 

  +0000  +0000 

( =  ط 5+  0000()  5 – 0000)  ( 0) 
2
 – 0000 

ط 6( =   5 – 0000()  0000+   ط 3(  ) 9)
2 

 – 0000 – 5  

(10 ) 101  ×99  ( =100  +1  ()000 – 0000  =  )0000 – 0000  =0000  

 أوجد بمجرد النظر كل مما يأتٍ : – 2

ة ( – ا 4(  ) 1) 
 2

ص ( 5ط+  2(   ) 2) 
 2

ص()ط2ص()ط+2-)ط(4)  ( 3ط + 2) ( 1+ ط 4(  )  3) 
2

ص4+
2

) 

( 1+  6َ( )  2 -  5َ) (   6)ص (     5ط +  3) ص ( 5  –ط  3(  ) 5) 

 أوجد نواتح عملجات الضرب الآتجٌ : – 3

() ط 3(  )ط+ 1) 
2

ص () ط – ط 3) (2)     (   1+ ط + 
2

ص –ط ص  2+  
2

)

 أستخدم الضرب بمجرد النظر و الخساب العقلٍ لتسوجل إيجاد ناتح : – 4

 (1 (  )101 )
2

 (2  )90  ×102  (3)  (49 )
2

 أختصر لأبسط صورة : – 5

( 4 -(  )ط 1) 
2
( 3 –(    )ط2)   16 – 

2
ط  –  

2 
 – 9 

( 2 +) ط ط  – ( 2 +( )ط  2 -)ط (  3) 

 2-، ص =  1ط =  ـ اضرب ثم اوجد القجمٌ العدديٌ عندما 6
[5-]   ص (3ط + ص ( ) ط + 3( )2) [99-]ص ( 5ص( ) ط + 5 –( ) ط 1) 

[6-](      4ص + 3) ( .ص +2(  )4)  [25](   2ط + 3( ) 4( ) ط + 3) 

( 2 -ط  2)   أوجد خاصل ضرب : – .
2

+
  

.(  2(  )ط +  2 -)ط 

[13]  1  –ط =  أوجد القجمٌ العدديٌ للناتح عندما  م ث .

.     .+ (  3 + ا 2)   ( 3 - ا 2)   : اختصر  – 0

[2]  1  –=   اثم أوجد القجمٌ العدديٌ للناتح عندما       .

آخشضشة ِمذاس عجشٜ ِىْٛ ِٓ ؽذ٠ٓ فٝ ِمذاس  رّبس٠ٓ ػٍٝ
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ػٕذ لغّخ ِمذاس عجشٜ ػٍٝ ؽذ عجشٜ ٔمغُ وً ؽذ ِٓ ؽذٚد اٌّمذاس ػٍٝ ٘زا اٌؾذ  

 خبسط لغّخ :أٚعذ 

ط 6=             -  +  =خبسط اٌمغّخ
3

 2 –ط  3+   

أٚعذ خبسط لغّخ :        

ط4-=                 +=                  +                     خبسط اٌمغّخ
2

ط ص2 –ص 
2 

- 1  

     

:  أوجد خارج قسمٌ كل من – 1

 3 – علٍ   ص    15ط +  9 ( 1)     

ط 30 ( 2) 
5
ص 

2 
ط 6  – 

2
ط 3  علٍ                ص

2 
ص

ط (  3) 
3 

ط 3+  
2 

ط –   علٍ                ط   2 – 

 ا 3(  4) 
2 

ة ا 6  –ة 
2 

ة ا 3 –   علٍ        ة    ا 12+  

ط15(  5) 
2

ط ص6ص + 
2
ط ص3علً  ط ص 3 – 

ط32( 6) 
5
ط 40 – 

3
ط 2.+ 

.
ط 0 – علً           

3

 ا 2( .) 
3

ة
2
 ا 4 – 

2
ة

3
 ا 6+  

2
ة

2
ة2 علً 

2
 ا 

2

ط 12:  أقسم – 2
3
ص 

2
ط 4 – 

2
ص 

3
ط 4ػٍٝ   

2
ص 

2

[4]  1 –ص  =    ،  1: ط =  ثم أوجد القجمٌ العدديٌ للناتح  عندما 

 ا 0)ِغزط١ً ِغبؽزٗ   – 5
 ا 12+  3ة 4

 ا 0 –4ة3
 ا 4  طٌٛٗ،  ٚ 2( ع2ُة2

عُ  2ة2

[عُ 14]  2، ة =  1=  اارا وبٔذ  عرضىأوجد 

لغّخ ِمذاس عجشٜ ػٍٝ ؽذ عجشٜ

ط 3

ط 18
4
ِضبي  ط 6 –  ط 9+  

ط 3

ط 10
4

ط 3

ط 9
2

ط 3

ط  6

ط  4  –

ط 16
3
ط 0ص +  

2
ص 

2
ط  4 +  

ط  4  –

ص

ط 16
3
ص  

ط  4  –

ص

ط 0
2
ص 

2

ط  4  –

ص

ط4

ِضبي

لغّخ ِمذاس عجشٜ ػٍٝ ؽذ عجشٜ رّبس٠ٓ ػٍٝ
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 ٌمغّخ ِمذاس عجشٞ ػٍٟ عجشٞ آ خش ٔزجغ اٌخطٛاد الار١خ

(٠فضً رٕبص١ٌب) رشر١جب رظبػذ٠ب اٚ رٕبص١ٌب ولا ِٓ اٌّمغَٛ ٚاٌّمغَٛ ػ١ٍٗ ؽذٚد ترتجب(1)

١ٍِٗٓ اٌّمغَٛ ػ ػٍٝ اٌؾذ الاٚي ِٓ اٌّمغَٛ  اٌؾذ الاٚي  نقسم(2)

اٌّمغَٛ ػ١ٍٗع١ّغ ؽذٚد اٌمغّخ  فٟ  خبسط اٌمغّخ  ضربن(3)

 اٌضشة ِٓ اٌّمغَٛ ؽبطً طرح ن(4)

ؽزٟ ٠ظجؼ ثبلٟ اٌطشػ ِغب٠ٚب اٌظفش 4، 3،  2 اٌخطٛاد  ٔىشس(5)

      

ط الغُ 
2

الغُ ط               3ط +  علٍ 3 -ط 2+
3

2ط +  علً 10+ ط +  

اٚعذ ل١ّخ َ اٌزٟ رغؼً اٌّمذاس 

ط6
3
ط5 – 

2
ط + 14َ –

ثذْٚ ثبق 3 –ط ٠2مجً اٌمغّخ ػٍٟ 

   علً                       الغُ 

           

   

 

 َ–  12 =0           = َ12

لغّخ ِمذاس عجشٞ ػٍٝ ِمذاس عجشٞ آخش

ِضبي

3ط +  ط 
2

3 - ط 2+   

ـ
ـ

ـ
ـ

   3 -ط  -
-

ط
2

  ط 3+ 

ـ
ـ

   3 -ط  -
-

0  0  
-

++

1 -ط   

ط
3

10+ ط +  2ط +    

ط
3

ط 2+  
2

ط2-
2
ط   4 -   

ط2-
2

10+  ط +   

10ط +  5  

10ط +  5  

ط
2
5+ط  2-   

ط6
3
ط5– 

2
3 -ط 2ط +  14َ –  

ط3
2
4 -ط 2+    

ط6
3
ط9 – 

2

ط4
2

ط 14 –  

ط4
2

ط6 –  

– 0َ ط +   

  12ط +  0 –

  0  0  
-

ا
3
 ا0+ 2ا – ا 2– 

2
    4+  ا 3 -

ا
3

0+     ا 2  -2ا   –    
    4+ ا 3 -2ا

ا
3

 ا 4+   2 ا  3–  

0+      ا 6-  2ا 2  

0+     ا 6-  2ا 2  

  0  0  0  
-

   2+ ا 

ـ
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

+

+

++

ـ
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

ـ
ـ

+

+

ـ +
ـ
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طفش ( ≠) ؽ١ش اٌّمغَٛ ػ١ٍٗ   اوجد خارج قسمٌ كل مما يأتً :ـ 1

( ط1) 
2

1ػٍٟ ط +   4ط + 5+  

ط2( 2)
2

5ٟ ط + ػٍ  15ط + 13+  

( ط3)
3

ط  - 0+  
2

ط   ػٍٟ ط2 – 
2
4ط + 3 – 

ط 3(4)
3
1 -ػٍٟ ط   1ط + 4 - 

ط3( 5)
2

+ ط
3
ػٍٟ ط  3 -ط  – 

2
 - 1

( ط6)
4

ط3+ 
2

ػٍٟ ط  2+  
2

  +1

( ط.)
3

1ػٍٟ ط +   1+  

ط 0(0)
3

ص .2+  
3

ص3ط + 2ػٍٟ   

ـ ارا وبْ ط 2
2

اؽذ ػبٍِٟ اٌّمذاس ط 3ط + 3+  
3
ط – 

2
وجد العامل الاخرفا 12-ط 9 -

اٌزٟ رغؼً اٌّمذاس ط لوجد قجمٌ أـ  3
3
ط 3- 

2
٠مجً اٌمغّخ ػٍٟ  لط + 25- 

ط 
2

[21-]طفش                ≠ثذْٚ ثبق ؽ١ش اٌّمغَٛ ػ١ٍٗ        3ط +4+  

ط 6اٌزٟ رغؼً اٌّمذاس   جـأوجد قجمٌ ـ  4
3
ط 5 - 

2
٠مجً اٌمغّخ ػٍٟ  جـط + 6 + 

ط2
2

[0]   طفش  ≠ثذْٚ ثبق ؽ١ش اٌّمغَٛ ػ١ٍٗ   4ط + 3 -

ط2اٌزٟ رغؼً اٌّمذاس  أوجد قجمٌ كـ 5
3
ط - 

2
٠مجً اٌمغّخ ػٍٟ   كط + 5- 

[3] طفش  ≠ثذْٚ ثبق ؽ١ش اٌّمغَٛ ػ١ٍٗ   3 –ط 2 

 ِمذاس عجشٞ ػٍٝ ِمذاس عجشٞ آخشلغّخ  ّبس٠ٓ ػٍٝر
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ٔؼٍُ أْ :

" خبط١خ اٌزٛص٠غ "   4×  .+  5×  .( =  4+  5× )  . 

وزٌه اٌؼ١ٍّخ اٌؼىغ١خ ٌخبط١خ اٌزٛص٠غ ِّىٕخ أ٠ضبً أٜ أْ :  

  .  ×5  +.  ×4  =.  ( ×5  +4  )

"    اٚ رغّٝ : اٌزؾ١ًٍ ثإخشاط اٌؼبًِ اٌّشزشن الأػٍٝ     "  ع . َ .       

"   ا"  ع . َ .  ؽًٍ ثبعزخذاَ اٌؼبًِ اٌّشزشن الاػٍٟ 
 (1ط + 2ط )4= ط   4+ 2ط 0      (  3 –ط )ط  5ط  =  15  – 2ط 5      

ص ( –ط 3ط)4ط ص =  4 – 2ط12        ع( 4 –ص 5ط)2ع =ط 0 –ط ص 10      

 )ْ + + ْ( + ص)َ ن( -عـ ( + ة )عـ  –)ن  ا       ط)َ

عـ ( –ة )ن  –عـ (  –)ن  ا=  = )َ + ْ ( )ط + ص(       

ة ( – اعـ ( ) –ن  =) 

 

 أوًّ ِب ٠أرٝ :  –1

( 0000+  0000)  5ص =  10ط +  5(  1) 

(  ط2) 
2

ط ص –ص  
2

ص ( –)ط  0000=   

ط 3(  3) 
2

( 0000+ 0000)  ط 3 ط ص = 15+  

0000فإْ : ط ) ط + ص ( + ص ) ط + ص ( =    5(   إرا وبْ : ط + ص = 4) 

 0000ص =  –فإْ : ط    35ص =  . –ط  .را وبْ : (   إ5) 

: اؽًٍ اٌّمبد٠ش ا٢ر١خ ثإخشاط ع . َ .  – 2

ط 12(  1) 
2

ط ص 0ص + 
2

ط 30( 2) 
2
 5ط +  15 – 

ط 10( 3) 
4
ط 12– 

3
ط 6+  

2
ط 0 –  

ة (  – اة ( + ص )  – ا( ط)4) 

غبد ٔبرظ :إعزخذَ اٌزؾ١ًٍ ٌزغ١ًٙ إ٠ – 3

 (1  )40  ×45  +40  ×55  (2  )2.  ×65 + 2.  ×35 

 (3  )35 × 14 + 35 ×– 5 + 35 

 (4 (  )49  )
2

  +49   ( +50  )
2

  +50 

[  300]    ْ(2 –ْ)َ 6-ْ( 2 –َ)َ 3فبٚعذ اٌم١ّخ اٌؼذد٠خ ٌٍّمذاس10ْ = 2-ارا وبْ َ  –3 

الاػٍٟ اٌزؾ١ًٍ ثإخشاط اٌؼبًِ اٌّشزشن

ِضبي

ن( =  -)عـ 

عـ ( –)ن  -

)عـ + ن( ،

(    ن + عـ=)

الاػٍٟ اٌزؾ١ًٍ ثإخشاط اٌؼبًِ اٌّشزشن رّبس٠ٓ ػٍٝ

12

4 3

5
6 
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٘ٛ اٌم١ّخ الأوضش ش١ٛػبً   " رىشاساً  "   فٝ ٘زٖ اٌم١ُإٌّٛاي ٌّ غّٛػخ ِٓ اٌم١ُ

 5،  0،  6،  5،  .،  0،  5أٚعذ إٌّٛاي ٌّغّٛػخ اٌم١ُ :    

5إٌّٛاي =   5ٟ٘ اٌم١ّخ الأوضش ش١ٛػبً  
طبٌت  26اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠جٓ دسعبد  

فٟ اؽذ الاِزؾبٔبد      

(ِضً اٌج١بٔبد ثبلاػّذح اٌج١ب١ٔخ1)  
 6المنوال = ( اٚعذ إٌّٛاي ٌٍذسعبد .   2)  

٠ىْٛ ػذد  اٌٛع١ظ ٘ٛ اٌم١ّخ اٌزٝ رزٛعظ ِغّٛػخ اٌم١ُ ثؼذ رشر١جٙب رظبػذ٠بً أٚ رٕبص١ٌبً  ثؾ١ش

اٌم١ُ الأطغش ِٕٙب ِغب٠ٚبً ٌؼذد اٌم١ُ الأوجش ِٕٙب  

لإ٠غبد اٌٛع١ظ ٔزجغ ا٢رٝ : 

ٔشرت اٌم١ُ رظبػذ٠بً أٚ رٕبص١ٌبً   صُ :    

(  إرا وبْ : ػذد اٌم١ُ فشد٠بً   فإْ : اٌٛع١ظ ٘ٛ اٌم١ّخ اٌزٝ رمغ فٝ اٌٛعظ رّبِبً 1) 

١ُ صٚع١بً  فإْ : اٌٛع١ظ ٘ٛ : (  إرا وبْ : ػذد اٌم2) 

فّضلاً : 

 10، 14،  .،  11،  5(  أٚعذ اٌٛع١ظ ٌّغّٛػخ اٌم١ُ :  1) 

 10،  4،  0،  1،  6،  3(  أٚعذ اٌٛع١ظ ٌّغّٛػخ اٌم١ُ :  2) 

اٌؾٍــــــــــــــ

 10اٌٛع١ظ =   14،  11،  10،  .،  5(   اٌزشر١ت اٌزظبػذٜ : 1) 

 5اٌٛع١ظ =   =    1،  3،  4،  6،  0،  10(   اٌزشر١ت اٌزٕبصٌٝ :  2) 

 

اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌّغّٛػخ ِٓ اٌم١ُ =   

فّضلاً : 

 9،  4،  11،  0،  3أٚعذ اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌّغّٛػخ اٌم١ُ :    

  .=    ـــــــــــــ  =  اٌٛعظ اٌؾغبثٝ =     

56.09اٌذسعخ

405.2اٌزلا١ِز

2

هجووع القيوتيي اللتيي تقعاى في الوسط 

2

6  +4 

عدد هذه القين

 قينهجووع هذه ال

 ِمب١٠ظ إٌضػخ اٌّشوض٠خ

ـ اٌٛعظ اٌؾغبثٟ  إٌّٛاي ـ اٌٛع١ظ

أٚلاً : إٌّٛاي 

صب١ٔبً : اٌٛع١ظ 

صبٌضب: اٌٛعظ اٌؾغبثٝ

5

3  +8  +11  +4  +9

5

35

ِضبي

5

ِضبي

6 .  0 9   
  طفش

2   

4   

6   

0

  اٌذسعخ

 ػذد اٌزلا١ِز



الصف الاول الاعدادى  اعداد / علاء خليفت   33

: أكمل ما يأتٍ – 1

0000٘ٛ   6،  .،  5،  6(  إٌّٛاي ٌٍم١ُ : 1)

0000٘ٛ   9،   2،  5،  3،  2(  إٌّٛاي ٌٍم١ُ : 2)

0000٘ٛ   19،  19،  13،  10،  6،  3،  21(  إٌّٛاي ٌٍم١ُ :  3)

0000فإْ : ط =    3٘ٛ     3،  5، ط ،  4(  إرا وبْ : إٌّٛاي ٌٍم١ُ : 4)

0000فإْ : ط =   .٘ٛ    .،  6،  .،  1،  ط +  6(  إرا وبْ : إٌّٛاي ٌٍم١ُ : 5)

0000٘ٛ  10،   6،  4،  .1،  0اٌٛع١ظ ٌٍم١ُ : ( 6)

0000٘ٛ   11،  5،  10،   9،  .،  3،  2(  اٌٛع١ظ ٌٍم١ُ : .)

0000٘ٛ  1،   6،  4،  5،  2(  رشر١ت اٌٛع١ظ ٌٍم١ُ : 0)

0000(  إرا وبْ رشر١ت اٌٛع١ظ ٌؼذد ِٓ اٌم١ُ ٘ٛ اٌضبٌش فإْ ػذد ٘زٖ اٌم١ُ ٘ٛ 9)

0000٘ٛ   6،  4،   1،  9،  3،  .اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌٍم١ُ : ( 10)

0000٘ٛ  20،  14،   9،  0،  5،  2اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌٍم١ُ : ( 11)

،  – 2اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌٍم١ُ : ( 12) 0000+ ط  ٘ٛ  3،   5،  1،  4ط 

  00000000 فإْ : ط = 5، ط  ٘ٛ  5،  4،  9إرا وبْ اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌٍم١ُ : ( 13)

 00فإْ : ِغّٛع دسعبرُٙ = 35إرا وبْ اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌذسعبد خّغخ طلاة ٘ٛ   (14)

 0000فبْ اٌٛعظ اٌؾغبثٟ ٌٙزٖ الاػذاد 30ٛ٘د ٠غبٚٞ ( ارا وبْ ِغّٛع خّغخ اػذا15)

 000000فبْ ن = 6٘ٛ  4+ ن، 3،  9 ،4، 5 ،.، 0( ارا وبْ اٌٛعظ اٌؾغبثٟ ٌٍم١ُ 16)

ل١ّخ  40، ٚوبْ اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌؼذد  40ل١ّخ ٘ٛ  50اٌٛعظ اٌؾغبثٝ ٌؼذد  إذا كان – 2

ٔفظ اٌم١ُ ٘ٛ  ِٓ ٘زٖ اٌم١ُأٚعذ ِغّٛع آخش ل١ّز١ٓ   35الأٌٚٝ ِٓ

ؽ١ش  ط ػذد طؾ١ؼ ِٛعت    0،  ط +  3، ط +  5اٌٛع١ظ ٌٍم١ُ :  ط +  إذا كان –3

 أٚعذ ل١ّخ  ط    0٘ٛ  

ر١ٍّز فٝ أؽذ الإخزجبساد :  40اٌغذٚي ا٢رٝ ٠ج١ٓ دسعبد  –4 

جٌ الدرجٌ المنوالأوجد  
:  شٙٛس  6عٙبد فٟ اِزؾبْ اٌش٠بض١بد فٟ اٌغذٚي ا٢رٝ ٠ج١ٓ دسعبد  –5

الوسجط والوسط الخسابً للدرجاتأوجد     

15161.101920اٌذسعخ

45012.4اٌزىشاس

اثش٠ًِبسطفجشا٠ش د٠غّجش ٔٛفّجش اوزٛثش اٌشٙش

3035423.4450اٌذسعخ

إٌّٛاي ـ اٌٛع١ظ ـ اٌٛعظ اٌؾغبثٟ  رّبس٠ٓ ػٍٝ
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 مجموعة من النمط المنتهٌة لها بداٌة و نهاٌة و لها طول . 

٘ٝ ِغّٛػخ ِىٛٔخ ِٓ ٔمطز١ٓ ِخزٍفز١ٓ ٚع١ّغ إٌمظ اٌٛالؼخ ث١ّٕٙب  أو  

ثؾ١ش رىْٛ ػٍٝ إعزمبِخ ٚاؽذح 

ب  ا  
: ةملحوظ

ب  حٌث : ا،  ب اٌوجد فرق بٌن الرمزٌن 

هً مجموعة النمط المكونة من النمطتٌن أ ، ب و جمٌع النمط الوالعة بٌنهما . با   

 ب مماساً بوحدات أطوال معلومة. اب هو عدد ٌمثل طول  ا 

 ب ا٘ٝ ٔفغٙب    با  ، سم             5= ب   ا  عُ   أٚ ٔىزت  5=    با   فاننا نكتب طول

هو مجموعة من النمط غٌر المنتهٌة . ممتد من جهتٌه بلا حدود .  

٘ــــٛ لطؼـــخ ِغزم١ّـــخ ِــذد ِٓ عٙز١ٙــب ثلا ؽــذٚد   أو   

    \جـ                      ب                 ا                                

0000ب   ،  ا،       اجـ   ، جـ  ا ٌمرأ المستمٌم بأى نمطتٌن علٌة مثلا  

 من مستمٌم هو جزء  
أو هو مجموعة من النمط غٌر المنتهٌة . له بداٌة و لٌس له نهاٌة .   
  ٘ٛ لطؼخ ِغزم١ّخ ِـذد ِٓ أؽذ  طشف١ٙب فمظ  ثلا ؽــذٚدأو  

ب  ا   ا ب  ٌختلف عن ب ا ان  لاحظ 

مثلا  ص س  ،   ص ب    ،  س ص               س             ص             ب   

س ب   eس ب ، ص ب    eص س  

 ِفب١ُ٘ ٚ رؼبس٠ف ٕ٘ذع١خ

المطعة المستمٌمة

المستمٌم

الشعاع
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انظر الشكل الممابل ثم أجب عن ما ٌأتً :   

{000= }  ءجـ ب ا(1)

0000 = جـ ب بلآا( جـ2)

 0000=  جـ بجـا  ( 3)

0000= اجـ  جـا  (4)

:  ا لحل

جـ ا( 4ب    ) ا( 3جـ  أ،  جـ ب      ) اب  أ،  ا( 2( } جـ {   )1)

فً ا لشكل ا لممابل أكمل ا لنالص :              

ع      س   ص      ن                0000=    صس    ع( س 1)  

0000=    صس  ( ع س2)  

 0000ع ص    =  ( ص ع 4)    0000ص ن    =  ( س ع  3)  

 هً إتحاد شعاعٌن لهما نفس نمطة البداٌة .  
. وٌسمى الشعاعٌن بضلعً الزاوٌة و نمطة البداٌة رأس الزاوٌة     

" ة    أ،ب ا         \ أ،       \ب  ا =    \ب   بلآ  اب      

 ب جـ  = } ب {   بلا  اب      

1أ،   ب    أ،    \با  أ،    \ب  اتمرأ الزاوٌة  

الدرجة ) (  وحدة لٌاس ا لزاوٌة :
5

،  الدلٌمة  ) (  
/

،  الثانٌة ) (   
//

  

: )تحولات( ملحوظة 
 1 

5 
 =60 

/
 1 

/
  =60 

//
 1

/
 )     ( =

5
           ،1

//
 )     ( =

/
 

180 
5 

 =60 
/

 179 
5

  =60 
//

 59 
 /

179 
5 

90 
5

    =60 
 /

89 
5

   =60 
 //

59 
/

 89 
5

 )      (
5

  ×      ( =60 )
/

  =30 
/

 )      ( ،
5

  ×      ( =60 )
/

  =15 
/

و هكذا  

ب جـا

ء

1
ا

ب

\

1 
60

1 
60

1 
2

1 
2

1 
4

1 
4

ِضبي

رذس٠ت

الزاوٌة
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سعُ اٌضا٠ٚخ ل١بط اٌضا٠ٚخٔٛع اٌضا٠ٚخ

 ضٍؼب٘ب ِزطبثمبْ 0ْطفش٠خ

ْْ 90 ٚ ألً ِٓ  0ْأوجش ِٓ ؽـبدح

 ضٍؼب٘ب ِزؼبِذاْ 90ْلبئّـخ

ِٓ  ْ 90أوجش ِٓ ِٕفشعخ ْْ 100 ٚ ألً

ِغزم١ّخ
 ضٍؼب٘ب ػٍٝ إعزمبِخ  100ْ

ٚاؽذح

ْْ 360 ٚ ألً ِٓ  ْ 100ٓ أوجش ِِٕؼىغخ

: 1ٍِؾٛظخ 

اٌضا٠ٚخ رمغُ اٌّغزٜٛ اٌزٜ رمغ ف١ٗ إٌٝ صلاس ِغّٛػبد ِٓ إٌمظ ٘ٝ : 

خً اٌضا٠ٚخ  ،   خبسط اٌضا٠ٚخ اٌضا٠ٚخ    ،   داػٍٟ  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

::  2ٍِؾٛظخ 

إذا كان لٌاس زاوٌة ما = س فإن لٌاس الزاوٌة المنعكسة التى تشترن معها فً ضلعٌها  
  ( =360

 5
ــ س 

5
  )

 70( = امثلا : إذا كانت ق)    
5
فإن  

B   (المنعكساق ) = 360ة 
5

 70ــ  
5

  =290 
5

 360( إٌّؼىغخ =  ا  "( + ق ) ا  "ق )  ٔلاؽع أْ :
5

 0000 ( المنعكسة =بق)    فإْ :    56ق]     ب [ = إرا وبْ  :أوًّ  
5

 33 ل١بط اٌضا٠ٚخ
55

133100 
55

90330 
5

60 // 59  /179 5 5
395

5
450

ٔٛع اٌضا٠ٚخ

 انواع الزواٌا
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بعض ا لعلالات بٌن الزواٌا

هما زاوٌتان تشتركان فً رأس وضلع والضلعان الآخران فً                                  

.جهتٌن مختلفتٌن من الضلع المشترن   
مثلاً :  أ ب حـ  ،  حـ ب د    زاوٌتان متجاورتان

أ ب حـ   ،     أ ب د   زاوٌتان غٌر متجاورتان  

 اٌضٍؼبْ          ،        فٝ عٙخ ٚاؽذح ِٓ اٌضٍغ اٌّشزشن لأْ : 

غ١ش ِزغبٚسربْ  ؽـ ٘ـ ء ؽـ   ،   اة فٝ اٌشىً اٌّمبثً : ،  

لأّٔٙب  غ١ش ِشزشوزبْ فٝ اٌشأط  

 90مجموع لٌاسٌهما   زاوٌتان هما                                    
5

A   أ ب د  تتمم      د ب حـ
 B  = ) 90ق)    أ ب د ( + ق)    د ب حـ 

5

 35الزاوٌتان اللتان لٌاسٌهما  
5

  ،55 
5
متتامتان  

 55لان : 
5

 +35 
5

  =90 
5

 40زاوٌة التً لٌاسها متممة ال 
5

 50هى  
5  

 70،    متممة الزاوٌة  
5

 20هى  
5

 18الزاوٌة التً لٌاسها  
  //

30 
 /

 56 
5

 42تتمم الزاوٌة التً لٌاسها  
 //

29 
 /

33 
5

 90لاْ :  
5 

 =60 
//
 59 

/
 09 

5
   =60 

/
 09 

5

:  ِلاؽظبد

ٓ أٚ إؽذاّ٘ب طفش٠خ ٚالأخشٜ لبئّــخاٌضا٠ٚزبْ اٌّززبِزبْ إِب أْ رىٛٔبْ صا٠ٚز١ٓ ؽبدر١ -1

اٌضا٠ٚزبْ اٌّزغبٚسربْ اٌٍزبْ ضٍؼبّ٘ب اٌّزطشفبْ ِزؼبِذاْ رىٛٔبْ ِززبِز١ٓ -2

ِزّّبد اٌضا٠ٚخ اٌٛاؽذح ) أٚ اٌضٚا٠ب اٌّزغب٠ٚخ فٝ اٌم١بط ( رىْٛ ِزغب٠ٚخ فٝ اٌم١بط -3

(جق )    (= اق )    فإْ :ب      ُرزّعـ            ، برزُّا   ِضلا :إرا وبْ

ا 
ب

دحـ

● ×

\ب 

ا
ة

ء ؽـ

٘ـ

ب ء

لمتجاورتانالزاوٌتان ا -1

:

الزاوٌتان المتتامتان : -2

بأ 

حـد

35 
5

55 
5
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 180هما زاوٌتان مجموع لٌاسٌهما                                 
5

 Aد ب حـ  ب د  تكمل ا    B (ب د( + ق) ا ق  = )180د ب حـ 

ْْ 100=  150+  30بِزبْ لأْ : ّ٘ب صا٠ٚزبْ ِززْْ  150 ،  30ْصا٠ٚزبْ ل١بعّٙب   فّضلاً :

ْْ 145ْْ =  35 –ْْ  100  رزُ صا٠ٚخ ل١بعٙب :  ْ 35، اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب   

ِلاؽظبد : 

اٌضا٠ٚزبْ اٌّزىبٍِزبْ إِب أْ رىْٛ إؽذاّ٘ب ؽبدح ٚالأخشٜ ِٕفشعخ -1

أٚ أْ رىْٛ وً ِّٕٙب لبئّــخ  

خشٜ ِغزم١ّخ أٚ أْ رىْٛ إؽذاّ٘ب طفش٠خ ٚالأ 

اٌضا٠ٚزـــــبْ اٌّزغبٚسرــبْ اٌؾبدصزــبْ ِٓ رمبطـغ ِغزم١ـُ ٚ شؼبع ٔمطخ ثذا٠زٗ رمغ ػٍٝ  -2

( 100٘زا  اٌّغزم١ُ ِزىبٍِزبْ ) ِغّٛػُٙ 

{  ا= }           بلا: إرا وبْ         فٝ اٌشىً اٌّمبثً 

ْْ 100ء ( =  اؽـ     ء (  + ق )  اة   فإْ : ق ) 

ْْ 0000= ء (  اة      ) ق   فإْ : 100ْ= ء (  اؽـ     )إرا وبْ :  ق  ـ1       

0000ْْ= ء (  اؽـ     )     فإْ : ق  ْ.5= ء (  اة      )إرا وبْ :  ق  -2

شفبْ ٌّٙبإرا وبٔذ اٌضا٠ٚزبْ اٌّزغبٚسربْ ِزىبٍِز١ٓ فإْ اٌضٍؼ١ٓ اٌّزط -3

٠ىٛٔبْ ػٍٝ إعزمبِخ ٚاؽذح . 

فٝ اٌشىً اٌّمبثً : 

ْْ 100ء ( =  اؽـ    )  ء (  + ق اة    ) إرا وبْ : ق 

فإْ :        ،          ػٍٝ إعزمبِخ ٚاؽذح  

إرا وبٔذ اٌضا٠ٚزبْ اٌّزغبٚسربْ غ١ش ِزىبٍِز١ٓ فإْ ضٍؼ١ّٙب اٌّزطشفبْ  -4

.ٚاؽذح إعزمبِخ لا ٠ىٛٔبْ ػٍٝ  

000        ،        فإْ   110ْء ( =  اؽـ     ، ق ) ْْ   0.ء (  =  اة     إرا وبْ :  ق )  -1

000       ،              فإْ ْ 90ء ( =  اة    ، ق ) 01ْء (  =  اؽـ   إرا وبْ :  ق ) -2

ٛاؽذح ) أٚ اٌضٚا٠ب اٌّزغب٠ٚخ فٝ اٌم١بط ( رىْٛ ِزغب٠ٚخ فٝ اٌم١بطِىّلاد اٌضا٠ٚخ اٌ  -5

[\   ]ق ا[ =   ] فإْ :قب      رىًّ   \    ، ب    رىًّا   ِضلا :إرا وبْ

حـب

د 

حـ با 

د

150 
5

ا

ء

ؽـ اة ء اب ا

حـ ا ب ا

ء

ؽـ  اة

ء

ؽـ  اة

الزاوٌتان ا لمتكاملتان: -3

رذس٠ت

رذس٠ت

 ب ا

ب ا

 حـ ا

 حـ ا
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ـــ ــ
ٚوً ِٓ ضٍؼٝ ّ٘ب صا٠ٚزبْ ِشزشوزبْ فٝ اٌشأط 

إعزمبِخ ٚاؽذح ِغ ضٍغ ِٓ ضٍؼٟ اٌضا٠ٚخ الأخشٜ ػٍٝ   إؽذاّ٘ب 

إرا رمبطغ ِغزم١ّبْ فإْ وً صا٠ٚز١ٓ ِزمبثٍز١ٓ ثبٌشأط رىٛٔبْ ِزغب٠ٚز١ٓ فٝ اٌم١بط

{ م = }            بلافٝ اٌشىً اٌّمبثً : إرا وبْ        

، (  م  اؽـ   ) ء (  = ق مة   فإْ : ق ) 

(  م  ا ء    ؽـ (  = ق )  مة   ق ) 

{ ه= }            بلاإرا وبْ         فٟ اٌشىً اٌّمبثً      

45=  ( عـ  ٚ٘ـ    ق )  ،  26= (٘ـ ٚ ا    ق )  

(ب  ه ء    ق ) اٚعذ  

1.=  45+  26=  (٘ـ عـ  ا  ق ) 

ٌٍزمبثً ثبٌشأط    1.=  (ب  ه ء    ق )  = ( عــ ٘ـ  اق ) 

ــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ْْ 360ِغّٛع ل١بعبد اٌضٚا٠ب اٌّزغّؼخ ؽٛي ٔمطخ = 

فٝ اٌشىً اٌّمبثً : 

م،          ،         ،      أشؼخ ٌٙب ٔفظ ٔمطخ اٌجذا٠خ         

ٌزٌه فإْ : 

ْْ 360 ة ( =م   ؽـ    ؽـ (  + ق )  م ا    ( + ق ) م  اء      ء ( + ق ) مة   ق ) 

 [عـ  م ا    ] قفى الشكل الممابل : أوجد      

 360ِغّٛع ل١بعبد اٌضٚا٠ب اٌّزغّؼخ ؽٛي ٔمطخ =  Aاٌؾً : 
5

   B [  56+  03+  56]   -  053[ =  عـا م      ]ق

    =360 – 190 =1.0  

ء جـب ا

ء

ؽـ

ة

ا

م
ءم  ؽـم  ةم  ا م

ء

ؽـ

ة

ا

م 65 
5

40 
5 05 

5

اٌضا٠ٚزبْ اٌّزمبثٍزبْ ثبٌشأط: -4

 اٌضٚا٠ب اٌّزغّؼخ ؽٛي ٔمطخ  :   -5

ِضبي

* 
*

ء

ا ة  م

\
ء جـ ب اِضبي

ء

45
26

ٚ

ة
ا

ه

\



الصف الاول الاعدادى  اعداد / علاء خليفت   40

فً الشكل ا لممابل :          

 30د ( = "م  بق)
5

95هـ ( = "، ق) د م  
5

 90حـ ( = "ق) ب م   
5

هـ (  المنعكسة "هـ (  ، ق) حـ م "احسب: ق) حـ م  

هل :     م ب ، م هـ   على إستمامة واحدة  

 A  360ا ٌا ا لمتجمعة حول نمطة = مجموع لٌاسات ا لزو 
5

 B   360هـ ( = "ق)حـ م 
5

 90ـــ )  
5

 +30 
5

 +95 
5
 )

  =360 
5

 215ـــ  
5

  =145 
5

B  360هـ( المنعكسة = "ق)حـ م 
5

 145ـــ 
5

  =215 
5

A  30هـ( = "د( + ق)د م "ق)ب م 
5

 +95 
5

  =125 
5

{ 180 
5

 B  . م ب ، م هـ  لٌس على استمامة واحدة

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اٌم١بط٘ٛ اٌشؼبع اٌزٜ ٠مغُ اٌضا٠ٚخ إٌٝ صا٠ٚز١ٓ ٌّٙب ٔفظ 

جـب  ا  فٝ اٌشىً اٌّمبثً :         ٠ٕظف  

(عـ  ب ء    )    (  = ق بء ا    أٜ أْ : ق ) 

( عـ ب ا    ق ) ـــــ= 

حـ

م ب

د

هـ

30 
595 

5   

 

 ء ة

ا
*

*

ب

\

ء

ِضبي

 ِٕظف اٌضا٠ٚخ  :  -6

2

1
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فً الشكل الممابل :  

 36د (= "ب  احـ ، ق) "ب هـ ٌنصف د ب     
5 

هـ ("هـ(  ، ق) أ ب "أوجد :  ق)د ب  أعـg ة 

ل :ـــــــــــــــــــــــحــــــــال 

 A (ب  اق" = )180حـ 
5

لانه زاوٌة مستمٌمة   

B   180حـ(= "ق)د ب 
5

  36ـــ 
5
  =144 

5

A    حـ      "هـ ٌنصف د ب بB  حـ( =   ="هـ( = ق)هـ ب "ق)د ب
5
72

 72 هـ ("ق) أ ب   
5

+ 36  
5

  =
5
108

فٟ الأشىبي ا٢ر١خ  أروش ً٘ عـ أ ، عـ ة ػٍٝ اعزمبِخ ٚاؽذح أَ لا ِغ روش اٌغجت              

    

أ٘ـ(g ) ؽ١ش ةأ ة عـ ( فٝ الاشىبي الار١خ      ) اٚعذ ق                    

ج ءبلا  أ ٘ـ

ـ} =      {ةه

أ ة عـ (    ) اٚعذ ق  فٟ اٌشىً اٌّمبثً               

د

حـ ب ا
36 

5

هـ 

144
2

ةأ ع

ـ

ء

100
5

00
5

 

.0 
5

عأ

ـ

ة

ء
٘ـ

50 
560 

5

 

ة أ

عـ

٘ـ

ء

.0 
5

ة أ

عـ

٘ـ

120 
5

* .0
5

 ة

ٚـع

ء

٘ـ

ة

* أ

ةعـأ

٘ـ
ء

ٚ

45 
5

100
5

أ

.0 
5

 
عـ

ة

ء

ِضبي

رذس٠ت

 

 أ

ع

ـ

٘ـ

 

ء

(1رذس٠ت )

(2رذس٠ت )

115
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:  ل ما يأتٍـــــأكم – 1

0000 ٘ٛ   ْ .5اٌزٝ ل١بعٙب  ( ٔٛع اٌضا٠ٚخ 1) 

0000 ٘ٛ   ْ 210( ٔٛع اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب  ) 

0000 ٘ٛ   ْ 90( ٔٛع اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب  3) 

0000 ٘ٛ   ْ 145( ٔٛع اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب  4) 

ْْ 0000( ل١بط اٌضا٠ٚخ اٌّغزم١ّخ =   5) 

ْْ 0000( ل١بط اٌضا٠ٚخ اٌظفش٠خ =   6) 

ْْ 0000( ِغّٛع ل١بعبد اٌضٚا٠ب اٌّزغّؼخ ؽٛي ٔمطخ =   .) 

ْْ 0000 رزُّ صا٠ٚخ ل١بعٙب     50ْ( اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب 0) 

ْْ 0000 رىًّ صا٠ٚخ ل١بعٙب   150ْ( اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب 9) 

ْْ 0000 رزُّ صا٠ٚخ ل١بعٙب  =   ْ 64( اٌضا٠ٚخ اٌزٝ ل١بعٙب 10) 

ْْ 0000، ٚ رىًّ صا٠ٚخ ل١بعٙب =  

0000 ٚ رغّٝ صا٠ٚخ  0000ْ( ل١بط اٌضا٠ٚخ اٌزٝ رىبفئ لبئّز١ٓ  =  11) 

0000،  ٚ رىٍّٙب صا٠ٚخ   0000(  اٌضا٠ٚخ اٌؾبدح رزّّٙب صا٠ٚخ 1)

0000،  ٚ رىٍّٙب صا٠ٚخ   0000( اٌضا٠ٚخ اٌظفش٠خ رزّّٙب صا٠ٚخ 13) 

ْْ 0000( إٌّؼىغخ =  ا       فإْ : ق ) ْ 4.(  =  ا )  ( إرا وبْ : ق14) 

ة (   ) ق( =  ا  ة ِززبِزبْ ، ق )،   ا( إرا وبْ : 15) 

ْْ 0000( =  ا  فإْ :ق ) 

ة (   ( = ق ) ا  ة ِزىبٍِزبْ ، ق )،   ا( إرا وبْ : 16) 

ْْ 0000( = ا  فإْ :ق ) 

ْْ 90=   ( ا)  ق 3 = ( ة إرا وبْ :  ق )( .1) 

0000( = ـع  فإْ :ق ) 

ْْ 30( = ا    ة ( ، ق )ق ) ـــــ   ( = ا ( إرا وبْ :  ق )10) 

0000ة   رىٛٔبْ ،    افإْ :  

ٌضا٠ٚز١ٓ ِزغبٚسر١ٓ  ٚ ِزىبٍِز١ٓ ٠ىٛٔبْ 19)   0000( إٌّظفبْ

 0000000000ْ اٌّزطشفبْ باٌضٍؼ٠ىْٛ ْ بزّزىبٍِاٌاٌضا٠ٚزبْ اٌّزغبٚسربْ  (20) 

0000000000ْ اٌّزطشفبْ باٌضٍؼزبِزبْ ٠ىْٛ ّزاٌاٌضا٠ٚزبْ اٌّزغبٚسربْ   (21) 

ـرىًّ   اإرا وبْ (22)  ـ رىًّ        ا  ، عـ ج ـ    ،عـ  فبْ    ةج 00000ة ج

0000000000ػذد اٌضٚا٠ب ثبٌشىً (23) 

ِفب١ُ٘ ٚ رؼبس٠ف ٕ٘ذع١خ رّبس٠ٓ ػٍٝ

2

1 
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: إرا وبْ :  فٍ الشكل المقابل  – 2

ء ا ؽـ    ،         ٠ٕظف    ْ 40ء ( =  ا ة   ق )      

ْْ 0000ء ( =  ا ٘ـ    فإْ : ق )     ة ا        

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إرا وبْ : :  فٍ الشكل المقابل  – 3

ء ؽـ ة    ،           ٠ٕظف    ْ 55ء ة ٘ـ ( =     ق )     

ْْ 0000ة ء ( =  ا   فإْ : ق )         gة   

ْْ 0000( =  ٘ـة  اق )  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : إرا وبْ : : فٍ الشكل المقابل  – 4

ْْ 0000=  طفإْ :            gة   

ْْ 0000ة ء ( =  اق )  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

: إرا وبْ : : فٍ الشكل المقابل  – 5

ْْ 0000فإْ : ط =            gة   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

: إرا وبْ : : فٍ الشكل المقابل  – 6

ْْ 0000ة ء (  =  ا  فإْ : ق )           gة   

ْْ 0000( =  ٘ـة  اق )  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابل  – .

ْْ 0000ة ( =  ء ا    ق ) 

 هـ ا

 ب هـ

ؽـ ة ا

ء
٘ـ

 حـ ا
ؽـ ة ا

ء

ط 3 

 حـ ا

 حـ ا

ؽـ ة ا

ء

*
*

*

٘ـ

ء

ا
ة

ؽـ ٘ـ

*
40

*

ؽـ ة ا

 ء

ط 3 ْْ  60

 

ة

*
*ا

ء *

جـ

حـ ا

 حـ ا

ط2
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: فٍ الشكل المقابلــ  0

ْْ 45 ة ( = م ا     ق ) ،     ْْ  110 ( = ءَ   ا  ق ) 

ْْ 90  ( = َ عـ ة ق )

َ عـ (ء    أٚعذ ق ) 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابلـ 9

ْْ 90  ( =أ َ ة  ق )

ْْ 150  ( = أ َ عـ ق )

(َ عـ   ة     )  أٚعذ ق  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إرا وبْ : :  لفٍ الشكل المقاب  – 10

، َ ء     عـ ٘ـ{  م = } عـ ٘ـ    بلا  ة ا 

٘ـَء  ، َ ة ِٕظف  

اٚعذ ل١بعبد اٌضٚا٠ب اٌزب١ٌخ 

٘ـ َا عـ  ،  َ  ا ٘ـ  ، َء  ٘ـ  ، َ  ة

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابل  -11

 141=     ،   ب، م   َ 
 41=  ب م د   ق ، 

َ على استقامة واحدة ؟ و لماذا ؟ ، م د ً٘
قأٚعذ :   

ء

41 
(

ة

ؽـ

٘ـ

م

ا

141

*

*

150
5

أ

ة

ع

ـ

َ

جـ

م

ب

ء

ا
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: إذا كانتا متساوٌتٌن فً الطول . تتطابك لطعتٌن مستمٌمتٌن( 1)

 ب = طول حـ د  اإذا كان طول 

حـ د      و العكس ≡ب  افإن : 

زم١ّز١ٓ ِزطبثمز١ٓ رىٛٔبْ ِزغب٠ٚز١ٓ فٝ اٌطٛي وً لطؼز١ٓ ِغ 

٠ؼجش ػٓ ػ١ٍّخ اٌزطبثك ≡  "   " اٌشِض  

: إذا كانتا متساوٌتٌن فً المٌاس . تتطابك زاوٌتان( 2)

ب حـ ( = ق) س ص ع ( اإذا كان ق)      

و العكس    (س ص ع) ≡(ب حـ  ا)فإن :      
طبثمز١ٓ رىٛٔبْ ِزغب٠ٚز١ٓ فٝ اٌم١بط وً صا٠ٚز١ٓ ِز 

 :  تطابك مضلعٌن( 3)
ٌتطابك المضلعان إذا وجد تناظر بٌن رؤوسٌهما بحٌث ٌطابك كل ضلع و كل زاوٌة فً      
 المضلع الأول نظٌره فً المضلع الآخر .     
أضلاعه المتناظرة متساوٌة فً الطول.  -1أي ٌتطابك المضلعان إذا كانت      

زواٌاه المتناظرة متساوٌة فً المٌاس.  -2

إذا كان مضلعٌن متطابمٌن فإن كل ضلع و كل زاوٌة فً أحدهما ٌطابك نظٌره فً الأخر.     

 فً الشكل الممابل :         
م ن و د هـ ≡ المضلع أ ب حـ د هـ     

ل :اكم 
0000]أ[ الرأس ب تناظر الرأس  

00000محور تماثل للشكل  ءهـ ]ب[ 

( 0000( = ق) ا]حـ[ ق) 
 سم 0000000=  0000]د[ أ هـ =  

(  00000]هـ[ ق) هـ د حـ ( = ق) 
000=  هـ ]ز[ محٌط الشكل أ ب حـ د و ن م      000]ى[ محٌط المضلع هـ د و ن م = 

حـ

با

د

حـ

أ
 ب

  

  

 اٌزطبثك

ِضبي

^ ^ 

^ ^

ة

عـ

٘ـ سم 4.5
 

سم 3

سم 5

سم 3.5

سم2.5  ا

 

و

ن

م

ء

ص

ع

ط

^^ 

^ ^ 
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: ما يأتٍ أكمل – 1   
0000(  إذا كان :   س ص = حـ ء    فإن :  1)      

سم   0000سم   فإن :  ا  ب =    5،  كان :  حـ ء = ≡           (  إذا كانت :             2)      

  0000ء (     فإن :       حـ  ( = ق )    (  إذا كان :  ق )3)      

ْْ 0000ء ( =        فإن :  ق ) 45ْحـ  ( =     ء ، كان : ق )   ≡  حـ    ان :  (  إذا ك4)      

0000≡    0000(  إذا كان :    حـ منتصف         فإن :  5)      

0000المضلع ا ب حـ ء هـ  فإن : س ص = ≡ (  إذا كان : المضلع س ص ع ل م  6)      

0000≡  حـ     المضلع ا ب حـ ء هـ  فإن :≡ س ص ع ل م   (  إذا كان : المضلع7)      

ْْ 0000ء ( =     ء   فإن : ق )  ≡  حـ      ء   ،  كانت :   (  إذا كانت :    حـ  تتمم   8)      

ْْ 0000 ء ( =    ء   فإن : ق )  ≡  حـ       ء   ،  كانت :  (  إذا كانت :    حـ  تكمل  9)      

0000  تساوي بٌنما ٌتطابك المستطٌلان ٌتطابك المربعان اذا تساوي .............. (10)     

 فٍ الشكل المقابل :  –2

      ء   المضلع ء هـ و س  ،≡ ب حـ   االمضلع ء  

سم   4 سم   ،  ب حـ =  3سم   ،  هـ و =    6ء هـ = 
ْْ 30( =  سء  هـ     سم   ،  ق )  7،  حـ ء = 

أكمل ما يأتٍ :   
 0000≡    (     و    2)  0000(           ≡    1) 
سم    0000=   هـ  ا(   4)         سم    0000(   ء س =  3)   

ْْ 0000ء حـ ( =  ا    (   ق )7)         سم    0000(   محٌط المضلع ء هـ و س =  5)  

ْْ 0000حـ ء س ( =   (   ق ) 8)     سم   0000ب  حـ ء س و هـ  =    ا(   محٌط الشكل 6)  

:   أختر الاجابٌ الصخجخٌ  مما بجن القوسجن
 س ص ع فإن ≡ب جـ  اذا كان المثلث  أ (1)

[أب = س ع   ،   جـ ب = س ع  ، أ جـ  =  ص ع  ، ع ص = جـ ب ]    

اٌزطبثك رّبس٠ٓ ػٍٝ

ب

ا
هـ ء

و

ب ا

س ج

سن6

سن3 30  ْْ 

سن7 سن4

حـ ء ب ا

 ب ا

هـ ا
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: نعلم أن 
* لأي مثلث ثلاثة أضلاع و ثلاث زواٌا و تسُمى العناصر الست للمثلث .     
 ثٌن بحٌث ٌطابك * ٌتطابك المثلثان إذا وجد تناظر بٌن رُؤوس المثل  
كل عنصرمن العناصر الستة لأحدهم العنصر المناظر من المثلث الأخر.     

 أ ب حـ ، س ص ع فٌهما :  

حـ = س ع  اب = س ص ، ب حـ = ص ع ،  ا( 1)

( "( = ق) ص"( ، ق) ب"( = ق) سا   "( ق) 2)
 ، ق) حـ ( = ق) ع (      

س ص ع ، العكس    ≡ب حـ  ا س ص ع  و ٌكتب :   ب حـ ٌطابك  ا فإن : 

اٌّضٍضبْ إرا رطبثك ضٍؼبْ ٚ اٌضا٠ٚخ اٌّؾظٛسح ث١ّٕٙب فٝ أؽذ   ٠زطبثك  الخالٌ الاولً 

اٌّضٍض١ٓ ِغ ٔظبئش٘ب فٝ اٌّضٍش ا٢خش 

َٛ ث١ٓ سأع١ّٙب فٝ أؽذ ٠زطبثك اٌّضٍضبْ إرا رطبثمذ صا٠ٚزبْ ٚاٌضٍغ اٌّشع  الخالٌ الثانجٌ 

اٌّضٍض١ٓ ِغ ٔظبئش٘ب فٝ اٌّضٍش ا٢خش 

٠زطبثك اٌّضٍضبْ إرا رطبثك وً ضٍغ فٝ أؽذ اٌّضٍض١ٓ  ِغ  الخالٌ الثالثٌ 

 ا٢خش ٔظ١شٖ فٝ اٌّضٍش 

أؽذ ضٍؼٝ اٌمبئّخ فٝ أؽذ٠زطبثك اٌّضٍضبْ اٌمبئّب اٌضا٠ٚخ إرا رطبثك ٚرش ٚ   الخالٌ الرابعٌ

ِغ ٔظبئش٘ب فٝ اٌّضٍش ا٢خش اٌّضٍض١ٓ 

ا

 حـب

س

عص

××

**

 رطبثك اٌّضٍضبد

الأضلاع اٌضلاصخ

حالات تطابق 

 مثلثين

 ٚرش ٚ ضٍغ فٝ

اٌّضٍش اٌمبئُ
 صا٠ٚزبْ ٚ ضٍغ

 ث١ّٕٙب ِشعَٛ

ضٍؼ١ٓ ٚ صا٠ٚخ 

 ِٚؾظٛسح

ث١ّٕٙب
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 هل المثلثان متطابمان ؟           
 إذا كان المثلثان متطابمٌن ، اكتب حالة التطابك ، إذا كان غٌر متطابمٌن اذكر السبب .     

 ى تطابك العناصر المبٌنة علٌها هذه العلامات .العلامات المتشابهة عل :ملخوظٌ هامٌ
لإصجبد رطبثك ِضٍض١ٓ ٠ىفٝ إصجبد رىفٝ صلاصخ ػٕبطش ِٓ فٝ أؽذّ٘ب ِغ ٔظبئش٘ب فٝ اٌّضٍش 

ا٢خشإؽذا٘ب ضٍغ ػٍٝ الألً ٚ ثبٌزبٌٝ رىْٛ اٌؼٕبطش اٌضلاصخ الأخشٜ ِطبثمخ ٌٕظبئش٘ب فٝ 

   اٌّضٍش ا٢خش  

ا

حـب

د

ا

حـب

د
د ا

ح
ـ

ب

× × و [1][2]

هـ

و

د

م

ن
ط ×

×

أ

حب
ـ

د

هـ

[6]

[4]
[3]

[.] 

[5]

د ا

ح
ـ

ب

××و

رذس٠ت

[0]

د ا

ح
ـ

ب

× ×

و

×

ؽـ ة
/

/
ء ا

×

د

ا
ح
ـ

ب

×

×
و

[9]
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فٝ اٌشىً اٌّمبثً :  

ؽـ ا  ة  أدسط ؽبٌخ اٌزطبثك صُ أعزٕزظ        ٠ٕظف    

    ء  ؽـ ا،  ءة  ا         فٟ 

معطً          ؽـا    ة = ا      

معطً    عـ   ء   = ءة  ف١ّٙب        

ضلع مشترك                

  B   ءعـ  ا≡        ءأ ة 

(ا  ء  عـ    ق ) =(  ا  ء ة    ق )ِٚٓ اٌزطبثك ٠ٕزظ أْ  

 B          ؽـ ا  ة  ٠ٕظف

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فٟ اٌشىً اٌّمبثً ادسط ؽبٌخ اٌزطبثك    

 ء ة  ، عـ  ٚ ٚ افٟ         

معطً  عـ  =  ٚ ا    

معطً  ٚ ء ة ٚ =  ف١ّٙب 

 للتقابل بالرأس       (ء   ٚ عـ     ق ) =(   ب ٚ ا    ق ) 

B            ء عـ  ٚ  ≡ة  ٚ ا 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فٟ اٌشىً اٌّمبثً    

 ٘ـ ء اأٚعذ ل١بعبد صٚا٠ب اٌّضٍش اٌّغٌٙٛخ فٟ اٌّضٍش  

عـ  ة افٟ   

ْْ 33(  =  5 .+90) – 100=  ( ب عـ  ا    ق ) 

 ا ء ٘ـ،   عـ ة افٟ   

معطً         ا ٘ـ  =ـ ع ا    

 معطً                  ا ء = ـ ـعف١ّٙب    ة  

 ض0=(     ا  ء  ـ٘    ق ) =(   ج  ب ا     ق ) 

B            ا ء ٘ـ ≡ عـ  ة ا 
ٓ اٌزطبثك ٠ٕزظ اِْٚ  

ْْ .5= (    ـع   ا ب          (  ق )ا ـ٘  ء      ق ) 

ْْ 33= (  ب   ـع   ا         (  ق )ء ا  ـ٘  ق ) 

 ء ا 
ِضبي

{
ؽـة

ء

ا

=

\ / 

=

ء ا 

ء ا

ح
ـ

ب

و

ِضبي

{

{5.
5

ءاة

٘ـ

ع

ــ

ِضبي

ء ا 
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فٝ الاشىبي اٌّمبثٍخ: اٌؼلاِبد اٌّزشبثٙخ رذي ػٍٝ رطبثك اٌؼٕبطش اٌّج١ٕخ ػ١ٍٙب ٘زٖ  – 1

ث١ٓ ِب إرا وبْ اٌّضٍضبْ ِزطبثمبْ أَ لا ، إرا وبٔب ِزطبثم١ٓ أروش ؽبٌخ اٌزطبثك ٚ  اٌؼلاِبد 

ٔزبئظ اٌزطبثك ، إرا وبٔب غ١ش ِزطبثم١ٓ أروش اٌغجت 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : : فٍ الشكل المقابل  – 2

 ة ا٠ٕظف صا٠ٚزٝ ء ؽـ ة ، ء          

عُ  6 ، ء ؽـ =  100ْ(  =  ء     ) ق،  

0000≡ ∆ ء ؽـ   ا∆ أوًّ ِب ٠أرٝ :   

ْْ 0000(  =  ة      ) ق،  

عُ   0000،  ة ؽـ =  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابل  – 3

ؽـ = ء ة  اة = ء ؽـ  ،   ا 

ْْ 30(  =   ا     ) ق،  

0000≡ ∆ ة ؽـ   ا∆ أوًّ ِب ٠أرٝ :   

ْْ 0000(  =  ء    ) ق،  

(  0000     ) ق(  =  ء ة ؽـ  ) ق،   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابل  – 4

ْْ 90(  = س       ) ق ع (  =     ) ق،     = ي طي ع   

ْْ 50(  =  ص ع  ط    )  ق،  

0000≡ ∆ ص ع  ي ∆ ب ٠أرٝ :  أوًّ ِ 

 0000ص ع  =  ،  

  ْ 0000(  =   ط ي ص  ق )     

■

ا

ؽـ

■

ة

ء

/

/

ؽـ

=

ة
/

/

=

ء
ا

*

*
/

ؽـ
ة

/ 
ا

٘ـ

ء

ؽـ

ة

ا

ء

حـ ا

ؽـ ة

ءا

ي ص

 

ع

 رطبثك اٌّضٍضبد بس٠ٓ ػٍٝرّ

ط

[1] [2] [3] [4] 

*
ؽـ ة

/

ا

\
* 

٘ـ

ء
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: فٍ الشكل المقابل  -5

 ٘ـ = ٘ـ ء  ا  

٘ـ ( = ق) ٘ـ ء عـ ( ا ق) ة 

٘ـ إصجذ أْ : ة ٘ـ = عـ 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابلــ   6

ء      ا( طٛي  1أٚعذ 

ء أ عـ (     ( ق ) 2     

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابلــ .

( ءة   ا    أٚعذ ق )

ة عـ (  ا  ق ) 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

: فٍ الشكل المقابلــ 0

عـ (  اٚعذ ق )

( ا  )، 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

: فٍ الشكل المقابلــ 9

(  ء    ) أٚعذ ق 

**

٘ـ

\

ا

ب

ء

ة

عـ

ء

ا

50 
5

110 
5

ا

 ة

عـ

ء

َ50 
5

60 
5

عـة

ء ا

56 
5

ء ة  عـ

ا

5. 
5

ُع 5
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وّب ثبٌشىً :  2ي،  1لبطغ ٌٍّغزم١ّ١ٓ ي  3يإرا سعُ ِغزم١ُ 

٠ٕزظ صّب١ٔخ صٚا٠ب رظٕف إٌٝ : 

  6 ،   4  ،   5  ،   3  ِضً : صٚا٠ب ِزجبدٌخ   

  6  ،   2 ، أ٠ضبً     5 ،   1  ِضً :     صٚا٠ب ِزٕبظشح

 0 ،   4 ، أ٠ضبً    . ،   3 ، أ٠ضبً  

 6  ،      3  ، أ٠ضبً     5 ،   4  ِضً :    صٚا٠ب داخٍخ ٚ فٝ عٙخ ٚاؽذح ِٓ اٌمبطغ

0000  4 ،   2 ؛    3 ،   1 ِضً :    ِزمبثٍخ ثبٌشأط

:  أوضاع مستمٌمٌن فى مستوى واحد

ٌمان منطبمان    مستمٌمان متماطعان   مستمٌمان متوازٌان            مستم  

 حـ ب       ب  ا                                         Ø= حـ د   пب   احـ د = } م {         Πب   ا        
ان بهذا فانهما تماطعٌولا  انتوازٌٌ لاالمستمٌمٌن المتخالفٌن هما مستمٌمٌن   : ملخوظٌ 

فٌنفً مستوٌن مختل ٌكونان
  

     1  3   5   7 
  2  4     6   8  

[ ( 2،  6)  ، ( 7،  3) ( ،  8،  4( ، )  5،  1مثل ] ) :                 الزواٌا المتناظرة 

( [   5،  4( ، )  6،  3:    مثل ] )   الزواٌا المتبادلة

( [ 6،  4( ، )  5،  3مثل ] )   :    الزواٌا الداخلة

ا

ب

حـ  ا

ب

حـ 

د

ا

ب

حـ 

م د

3لا ٌزـــــــٛاصٜ

2ل

1ل
1 2 

34

5 6

7
8

م

1ل 2ل

الماطع 

 الزواٌا الناتجة من لطع مستمٌم مستمٌمٌن متوازٌٌن
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إذا لطع مستمٌم مستمٌمٌن متوازٌٌن فإن :
كل زاوٌتٌن متبادلتٌن متساوٌتان فً المٌاس . -1

(   بالتبادل  5( = ق )     4(  ، ق)      6( = ق)      3ق)          
كل زاوٌتٌن متناظرتٌن متساوٌتان فً المٌاس . -2
( بالتناظر6(  =  ق  )    2(  ، ق)      5( = ق)      1 ق)   
( بالتناظر   7( =  ق  )     3(  ، ق)      8(  = ق)     4ق)       
كل زاوتٌٌن داخلتٌن و فً جهة واحدة من الماطع متكاملتان . -3

 180( =  5( + ق)    3ق)       
5

 180( =  6( + ق)    4، ق)     
5

داخلتان و فً جهة واحدة من الماطع . لانهما     

وتحمك أحد الشروط الآتٌة :ثالث مستمٌم  هماإذا لطعٌتوازي مستمٌمان 

زاوٌتان متبادلتان متساوٌتان فً المٌاس . -1
زاوٌتان متناظرتان متساوٌتان فً المٌاس . -2
زاوٌتان داخلتان و فً جهة واحدة من الماطع متكاملتان . -3

ن مستقجما ثالثا كان هذان المستقجمان متوازيان .إذا وازى مستقجما
 أو  المستقجمان الموازيان لثالث متوازيان .   

A   1ل  3// ل 2ل   ،      3// ل 1ل

2ل     

 B 3ل    // 1ل

3ل     

. إذا قطع مستقجم أخد مستقجمجن متوازيجن فإنى يقطع الآخر

. من نقطٌ خارج مستقجم يمكن رسم مستقجم وخجد يوازى المستقجم المعلوم 

ا لمعلوم   

م
1ل

2ل

حـ

لة بٌن أزواج الزواٌا الناتجة من لطع مستمٌم لمستمٌمٌن متوازٌٌن العلا
متوازٌٌن

حمائك هندسٌة

شروط توازي مستمٌمٌن
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توازى لطعتٌن مستمٌمتٌن :     

1ل      2ل  e، حـ د  1ل  eب   ا،   2//  ل 1إذا كان ل   

 2ل   ب //  حـ د  افإن   
توازى شعاعٌن :  

ب //  حـ د  افإن          2ل  e،  حـ د  1ل  eب   ا،  2//  ل1إذا كان ل     
المستقجم العمودى علٍ أخد مستقجمجن متوازيجن يكون عمودياً علٍ الآخر 

  2ل      3ل  ،     2//  ل1إذا كان ل     

 1ل   3ل   فان   

إذا كان كل من مستقجمجن عمودى علٍ ثالثاً فٍ المستوى كان المستقجمان متوازيجن  
   2ل      3ل  ،     2ل  1إذا كان ل

        1ل / / 3ل   فان  

إذا قطع مستقجم عدة مستقجمات متوازيٌ و كانت أجزاء القاطع المخصورة بجن  
هذه المستقجمات المتوازيٌ متساويٌ فً الطول فأن الأجزاء المخصورة بجنوا   
 لأي قاطع آخر تكون متساويٌ فً الطول أيضاً .  

ب = ب حـ  الاطعٌن لها ،  2،م 1،  م  3ل         2ل     1ل

هـ ز  = ز و    

1ي

3ل

و

ب

حـ

هـ

ز
2ل

1ل

2م 1م

أ

3ي

2ي

3ي

1ي  2ي

ب ا

ء ج
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ب  // حـ  د   ا : فً ا لشكل ا لممابل       

 حـ د(ا ق)     اوجد    

حـ لاطع لهما  ا// حـ  د  ، ب    ا   

 34حـ د( = ا حـ ( = ق)   اق)    ب  
5

بالتبادل  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  س ص//  د  حـ مابل :فً ا لشكل ا لم        

   د(ص س      ق) ،(وص س    ق) أوجد  

س ص//  د  حـ  ،  د  و  لاطع لهما    

 50ق)     ص س و( = ق)    حـ د س( =   
5
 بالتناظر   

س ص //  د حـ  ، د س  لاطع لهما   

 180ق)    ص س د ( + ق)  حـ د س( =  
5

لأنهما داخلتان وفى جهة واحدة   

 180ق)    ص س د( =    
5

 50ــ ـ 
5

  =130 
5 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 116د( =      // د حـ ،  د  هـ //  حـ ب  ،  ق)   ا: ب  فً ا لشكل ا لممابل          
أوجد  ق )    ب(   

د هـ // حـ ب  ، د حـ لاطع  

 64=  116ـــ  180ق)    ب حـ د( =  
5

//   د حـ   ،  ب حـ لاطع   اب   

 64ب حـ ( = ق)     ب حـ د( =   اق)     
5

بالتبادل  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 110، ق)   هـ د حـ (=  70ب( =  اب // د حـ ، ق)   حـ  افً الشكل الممابل :        

 اـ أثبت أن : د هـ //  ح     

حـ لاطع  اب // د حـ  ،  ا البرهان : 

بالتبادل  70حـ د (=  احـ ( = ق)     اق)    ب  

 180=  70+  110( = اق)   هـ د حـ ( + ق)   د حـ  

اد هـ // حـ  و هما داخلتان و فً جهة واحدة 

 ا 

حـ

34
 5

ط ص

د ؽـ

ٚ

116 
 

اب

حـ
 

 د

هـ

با

حـ
د

70هـ

110

ِضبي

ِضبي

ِضبي

ِضبي

50

 ء

ة
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ص اس ٌنصف   ب  اس // ب حـ  ، ال : فً الشكل المماب 

 50حـ ( =  ا، ق)   ب    
5

حـ ص  Э ا،  

حـ ب (  اب حـ ( ، ق)    ااحسب بالبرهان : ق)    

مستمٌمة 180حـ ( =  اق)    ص  البرهان : 

 130=  50ــ  180ب ( =  اق)    ص 

ب  اس ٌنصف    ص  ا 

65=  2÷  130ب ( =  اس ( = ق)    س  اق)   ص  

ب لاطع  اس // ب حـ ،  ا 

بالتبادل 65ب حـ ( =  اب ( = ق )   اق)    س  

س //  ب حـ  ، ص حـ لاطع  ا 

بالتناظر  65حـ ب ( =  اس ( = ق)     اق)   ص  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 65، ق)   ب حـ د( = 130ب( =  اب // حـ هـ ، ق)   د  افً الشكل الممابل :         

ٌنص حـ هـ  Эد هـ ، د ا ف    د و 

برهن أن : د و  // حـ ب       

د لاطع  اب // حـ هـ  ،  االبرهان : 

بالتبادل 130د هـ(= اد ( = ق)    اق)  ب  

 د هـ  اد و ٌنصف   

  65=  2÷  130د و ( = ق)    و د هـ ( =  اق)    

د و // حـ ب  و هما فً وضع تناظر   65ـ ( = ق)   حـ ( = ق)   و د ه 

50

س

ص

حـب

ا × 
×

ِضبي

ِضبي

ب  ا

د حـهـ

و
130

65 × × 
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 30ب حـ ( =  ا// حـ د // هـ و  ، ق)     افً الشكل الممابل : ب   
110، ق)  حـ هـ و ( =     

المطلوب : أوجد كلا من : ق)    ب حـ د ( ، ق)    هـ حـ ب (

 البرهان : 

// حـ د  ، ب حـ  لاطع  اب  

بالتبادل   30ب حـ ( = ق )   ب حـ د ( =  اق)    

حـ د // هـ و  ، حـ هـ  لاطع  

داخلتان و فً جهة واحدة 180ق )   د حـ هـ ( + ق)    حـ هـ و ( =  

 70=  110ــ  180ق)    د ح هـ ( =  

 100=  70+  30( + ق)    د حـ هـ ( =  ق)    ب حـ هـ ( = ق)   ب حـ د 
5

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ب  اب حـ د  متوازي أضلاع ، س منتصف  افً الشكل الممابل :           

، س ص  ب حـ  أثبت أن : ص حـ =      أ ب  

ب حـ د متوازي الأضلاع  ا 

د     ب حـ   ، س ص    ب حـ  ا 

د     س ص     ب حـ  ا 

س = س ب  اب ، د حـ  لاطعٌن لها ،  ا،   

ص حـ  =     د حـ   د ص = ص حـ 

ص حـ =     أ ب  ب = د حـ  ا 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حـ فً د اب  رسم هـ د      ب حـ  وٌمطع  اب حـ مثلث  ، هـ منتصف  ا        

د = د حـ  ابرهن أن :   
البرهان : 

 و     ب حـ  انرسم      

حـ لاطعٌن لها اب  ،  ا،  و    هـ د     ب حـ  ا  

د = د حـ ا  هـ = هـ ب     ابحٌث      

30

110

حـ

وهـ

د

ب ا

1  

2

و ا

د هـ

حـب

1  

21  

2

ِضبي

ِضبي

ِضبي

ص 

ا 

حـ ب 

د 

س 
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 ء، ة َ = َ  عـَ = َ  افٝ اٌشىً اٌّمبثً :  

عـ  ءة //  اإصجذ أْ :  

َ عـ  ءة َ ،  ا          فٟ  

َ = َ عـ  ا 

ءَ ف١ّٙب      ة َ = 

َ عـ (  ءَ ة ( = ق ) ا  ق)  

B     ءعـ ≡  ة َ  ا َ

عـ ءة //  ا  B   ( ّٚ٘ب ِزجبدٌزبْ"( = ق) عـ " اق) :  ِٚٓ اٌزطبثك ٠ٕزظ أْ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فى الشكل المقابل :   
  ،111 5

7
ولماذا ؟    ؟ هل 

قاطع   ا ب  ،      Aالحل : 
 B  (ق = )77=  111 – 111 

  A  (( = ق) ق = )وهما متبادلتان     77B

//  ب حـ  هـ// د   و ا:  فً ا لشكل ا لممابل       

د   ة=      د   ا 

ـ سم، 4.5=  ٘ـهـ   ا سم ، 5=  د   ا         سم6=  ـعب   ه

ب حـ اٚعذ ِؾ١ظ     أ

لاطعٌن لها    حـاب  ،  او    هـ د     ب حـ  ،  ا   البرهان 

عُ 4.5٘ـ عـ = =      ٘ـ   ا     B ، سم  5=  د   ة=   د   ا ،

 B      سم 25=  6+  10+  9=  ب حـ اِؾ١ظ
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أكمل ما يأتٍ : – 1
0000،      0000،    0000غ ِغزم١ُ ِغزم١ّ١ٓ ِزٛاص١٠ٓ فإْ : ( إرا لط1) 

0000( إرا لطغ ِغزم١ُ أؽذ ِغزم١ّ١ٓ ِزٛاص١٠ٓ فإٔٗ ) 

٘زاْ اٌّغزم١ّبْ 3)   0000( إرا ٚاصٜ ِغزم١ّبْ ِغزم١ّبً صبٌضبً وبْ

0000( اٌّغزم١ُ اٌؼّٛدٜ ػٍٝ أؽذ ِغزم١ّ١ٓ ِزٛاص١٠ٓ ٠ىْٛ 4)

0000ػٍٝ صبٌضبً وبْ اٌّغزم١ّبْ  ٠بِْغزم١ّ١ٓ ػّٛد( إرا وبْ وً 5ِٓ) 

000( إرا لطغ ِغزم١ُ ِغزم١ّ١ٓ ٚ وبٔذ صا٠ٚزبْ ِزجبدٌزبْ ِزغب٠ٚزبْ فٝ اٌم١بط وبْ 6) 

00( إرا لطغ ِغزم١ُ ِغزم١ّ١ٓ ٚ وبٔذ صا٠ٚزبْ ِزٕبظشربْ ِزغب٠ٚزبْ فٝ اٌم١بط وبْ .) 

00ٚرٛاصٜ ِغزم١ُ ِؼٍَٛ ٠غبٜٚ  ااٌزٝ رّش ثٕمطخ ٌٍّغزم١ُ فإْ ػذد اٌّغزم١ّبد  h اإرا وبٔذ ( 0)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فٍ الشكل المقابل:  -2

6 023"[=    ق] ا،   ء//   اإرا وبْ  

6 53ق]  ء   "[=     ،  
 عـ ء  //ب  اأصجذ أْ      

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : فٍ الشكل المقابل  -3

 ة عـ  //، ء ٘ـ      ا ة  //ء  عـ  

أٚعذ ل١ّخ : ط 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فٍ الشكل المقابل : -4

[عـد    ] ق :أٚعذ ء ٘ـ   //ب   ا

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ء ص   ط ة فٍ الشكل المقابل :  – 5

ة عـ //ء  ااصجذ أْ  
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ة  ـع٠ٕظفهـ فٍ الشكل المقابل : – 6

عـ ء //ة  اصجذ أْ   

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عـ     ء٘ـ       فٍ الشكل المقابل : – .

 عـ ء //ة  اصجذ أْ  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ػٍٟ اٌزشر١تَ،ٚ  فٟ٘ـ ٠مطغ ْ فٍ الشكل المقابل :  –0.

عـ ء  //ة  اصجذ أْ 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٘ـ        ة عـ  فٍ الشكل المقابل : –9

عـ (     ة  ، ق ) ة (  أٚعذ ق ) عـ ( ، ق ) ٘ـ 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ة عـ        ء ٘ـ فٍ الشكل المقابل :  – 10

عـ ة      أٚعذ ل١بعبد صٚا٠ب اٌّضٍش

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ة       عـ ء       ٘ـ ٚ   فٍ الشكل المقابل :  – 11
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عـ ء       ة  فٍ الشكل المقابل :  – 12

٘ـ ( عـ  ء  أٚعذ ق ) 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فٍ الشكل المقابل :  – 13

ي  ٚ       ط ٘ـ        ص ع     ة عـ   

ص   أٚعذ طٛي 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٘ــع    عـ ء ٠ٕظف فٍ الشكل المقابل :  – 14

عـ ء // ث١ٓ ٌّبرا ٠ىْٛ ة 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فٍ الشكل المقابل : -15

٘ـ ٚ        عـ ء   عـ ء  ، ة  

(  ٚ  ٘ـ )عـ أٚعذ ق 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فٍ الشكل المقابل : -16

ة عـ        ء    عـ ء  ، ة 

( ٘ـ ـع  ة) أٚعذ ق 
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: 

ثإعزخذاَ اٌفشعبس   ة ؽـ  ا   ـٛة : سعُ ِٕظف اٌّطٍ

خطٛاد اٌؼًّ :

( ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ اٌشأط ة ، ثفزؾخ ِٕبعجخ1) 

فٝ ص          ،ط  فٝ          ٔشعُ لٛعبً ٠مطغ

، ص ٚ ثٕفظ اٌفزؾخٓ ط( ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ وً ِ)  

ؼبْ فٝ ءأٚ فزؾخ أخشٜ ِٕبعجخ ٔشعُ لٛع١ٓ ٠زمبط 

ة ؽـ  ا    ( ٔشعُ       ف١ىْٛ ٘ٛ ِٕظف3)

ة ؽـ الاؽع أْ :         ٘ٛ ِؾٛس رّبصً ٌٍضا٠ٚخ   

صٚا٠ب ِزغب٠ٚخ 4صُ لغّٙب  6 023ل١بعٙب    ااسعُ صا٠ٚخ ساعٙب  تدريب :

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أشبء ِؾٛس رّبصً ٌٍمطؼخ اٌّغزم١ّخ اٌّطٍٛة : 
خطٛاد اٌؼًّ : 

، ثفزؾخ ِٕبعجخ  أشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ  ٔشعُ       (1) 

ٔشعُ لٛع١ٓ  أوجش ِٓ ٔظف طٛي        رمش٠جبً 

 شح  فٝ عٙز١ٓ ِخزٍفز١ٓ ِٓ ِٓ دائ

 ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ ة ٚ ثٕفظ اٌفزؾخ   (2) 

 اٌغبثمخ ٔشعُ لٛع١ٓ ِٓ دائشح فٝ عٙزٝ 

٠زمبطؼبْ ِغ اٌمٛع١ٓ اٌغبثم١ٓ فٝ  ء  ،  ٘ـ 

ب افٝ ؽـ  فزىْٛ ٔمطخ ؽـ ِٕزظف       ٔشعُ         ف١مطغ  (3)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اٌّطٍٛة سعُ ػّٛد ػٍٟ      ِٓ إٌمطخ عـ

خطٛاد اٌؼًّ :

 g* ٔشعُ         ، ٔؾذد  إٌمطخ ؽـ 

خ ِٕبعجخ ٔشعُ*  ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ ؽـ ٚ ثفزؾ

لٛع١ٓ ِٓ دائشح فٝ عٙز١ٓ ِخزٍفز١ٓ ِٓ ؽـ  

٠مطؼبْ         فٝ ء ، ٘ـ 

 * ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ وً ِٓ ء ، ٘ـ  ٚ ثفزؾخ 

ِٕبعجخ أوجش ِٓ طٛي          ٔشعُ لٛع١ٓ  ٠زمبطؼبْ  فٝ َ

     *  ٔشعُ           ف١ىْٛ       

عُ صُ اسعُ اٌّغزم١ُ ي ِؾٛس رّبصً ٌٙب .طٌٛٙب          اسعُ اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ تدريب :

 حـ ا ب ا

ب ء

ب ء

ة  ا

ؽـ

ة

ؽـ  ء

ص



إٔشبءاد ٕ٘ذع١خ

س  ا

إٔشبء ِٕظف ٌضا٠ٚخ ِؼٍِٛخـ 1

 رٕظ١ف لطؼخ ِغزم١ّخـ 2

 ء ٘ـ   

ة ةا ا

ء

٘ـ

ة ا

ء

٘ـ

 ة  ا  

 ة ا   

ة ؽـا ة  ٘ـ ء ؽـ ا

م

ة  ٘ـ ء ؽـ ا

م

ة  ٘ـ ء ؽـ ا

 ؽـ ء 
 ؽـم   ؽـم  

ة  ا    ة  ا 

  ة  ا 

ة  ا 

 إٔشبء ػّٛد ػٍٝ ِغزم١ُ ِبس ثٕمطخ رٕزّٝ إٌٝ اٌّغزم١ُ :ـ 3

ة ا   

ة ا   

 ة  ا 

 ؽـ ء 

ة ا   

 ة ا   



الصف الاول الاعدادى  اعداد / علاء خليفت   63

ا بػٍٝ ِغزم١ُ ٠ّش ثبٌٕمطخ عـ  ػّٛد٠ب اٌّطٍـٛة : سعُ

 خطٛاد اٌؼًّ :

( ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ إٌمطخ ؽـ  ٚ ثفزؾخ ِٕبعجخ1) 

ً ِٓ دائشح  رمطغ  ، ص  طفٝ  ٔمطزٝ  ا بٔشعُ لٛعب

، ص طبس ػٕذ وً ِٓ ( ٔشوض ثغٓ اٌفشع) 

ٚ ثفزؾخ أخشٜ ِٕبعجخ أوجش ِٓ ٔظف طٛي

ٔشعُ لٛع١ٓ ٠زمبطؼبْ فٝ ٘ـ

        ( ٔشعُ         ف١ىْٛ ػّٛد٠بً ػ3ٍٝ)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ا ب ِغزم١ُ ٠ّش ثبٌٕمطخ عـ  ٠ٚٛاصٞسعُ اٌّطٍٛة :

خطٛاد اٌؼًّ :  

hٔشعُ         ، ٔؾذد  إٌمطخ ؽـ  (1)
فٝ ص٠ّش ثٕمطخ ؽـ ٚ ٠مطغ          ٔشعُ       (2) 

ٔشعُ ػٕذ ؽـ  اٌضا٠ٚخ ط ؽـ ء فٝ ٚضغ رٕبظش  (3)

ص ط ثؾ١ش ٠ىْٛ :  ا      ِغ 

اط ص   ≡  ط ؽـ ء   

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ة ؽـ ( ا )  قء ٘ـ ٚ ( =    )  قء ٘ـ ٚ ثؾ١ش :  ُ  سعاٌّطٍـٛة : 

خطٛاد اٌؼًّ :

ٔمطخ ٘ـ ١ٌّضً أؽذ  ضٍؼٝ اٌضا٠ٚخ اٌّشاد سعّٙب1)  ( ٔشعُ شؼبػبً ثذا٠زٗ

( ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ ٔمطخ ة ، ٔشعُ لٛعبً ِٓ دائشح)

ت، ؽـ ػٍٝ اٌزشر١ ا٠مطغ اٌشؼبػ١ٓ       ،           ػٕذ 

، ثٕفظ اٌفزؾخ ٔشوض عٓ اٌفشعبس ػٕذ ٘ـ ، ٔشعُ لٛعبً ِٓ دائشح ٠مطغ اٌشؼبع ػٓ ء  

    ٔشوض ثغٓ  ؽـ  صُا صُ ٔفزؼ اٌفشعبس فزؾخ رغبٜٚ  ا( ٔشوض ثغٓ اٌفشعبس ػٕذ 3)

ٚ ثٕفظ اٌفزؾخ اٌغبثمخ  ٔشعُ لٛعبً ٠مطغ اٌمٛط الأٚي فٝ ٚ  ءاٌفشعبس ػٕذ 

ة ؽـ (  ا  ) قء ٘ـ ٚ ( =      ) قُ         ف١ىْٛ : ( ٔشع4)

ط ص

ب ا  حـ هـ  

ة ا

ؽـ

ة ا

ؽـ

٘ـ

 ص

ةحـ ة اب  ا

ؽـ

٘ـ ء

ء

ٚ

٘ـ
٘ـ  ٚ  

 س

ؽـ

ة ا

ط

ص

ؽـ

ة  ا

ء

ط

ص

ؽـ

ة  ا

ص  ط 

 ة  ا 

  ة  ا 

ة  ا 
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